
単純集計結果

問１．あなたは，国分寺市を住み良いと感じていますか
１．住み良い 305 ( 25.4)
２．まあまあ住み良い 766 ( 63.8)
３．あまり住み良くない 81 ( 6.8)
４．住みにくい 26 ( 2.2)
５．その他 9 ( 0.8)
６．無回答 13 ( 1.1)

合  計 1,200 ( 100.0)

問２．あなたは，これからも国分寺市に住み続けたいと思いますか
１．住み続けたい 564 ( 47.0)
２．当分は住み続けたい 508 ( 42.3)
３．できれば移転したい 84 ( 7.0)
４．移転したい 13 ( 1.1)
５．その他 13 ( 1.1)
６．無回答 18 ( 1.5)

合  計 1,200 ( 100.0)

問２－１．《問２で１～２とお答えの方》あなたが住み続けたいと思うおもな理由は何ですか(２つ)
１．自然環境がよい 375 ( 35.0)
２．公共施設などが整備されている 12 ( 1.1)
３．交通の便がよい 366 ( 34.1)
４．買い物の便がよい 146 ( 13.6)
５．子育てがしやすい(相談体制や保育園など) 11 ( 1.0)
６．子どもの教育環境がよい 46 ( 4.3)
７．人間関係がよい 65 ( 6.1)
８．老後が安心できる 6 ( 0.6)
９．医療や福祉が充実している 24 ( 2.2)
10. 長年住み慣れ，愛着がある 321 ( 29.9)
11. 歴史や文化に愛着がある 37 ( 3.5)
12. 近くに農地がある 33 ( 3.1)
13. 仕事の関係 90 ( 8.4)
14. 学校の関係 30 ( 2.8)
15. 住宅の都合 226 ( 21.1)
16. 家族の都合 80 ( 7.5)
17. その他 28 ( 2.6)
18. 無回答 86 ( 8.0)

合  計 1,982 ( 184.9)
回答者数 1,072 ( 100.0)

問３．あなたは，国分寺市に住んで何年になりますか
１．１年未満 38 ( 3.2)
２．１年以上５年未満 163 ( 13.6)
３．５年以上10年未満 127 ( 10.6)
４．10年以上20年未満 272 ( 22.7)
５．20年以上 585 ( 48.8)
６．無回答 15 ( 1.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

問３－１．国分寺市に住む直前はどちらにお住まいでしたか
１．転入なし 84 ( 7.0)
２．２３区 267 ( 22.3)
３．都内他市町村 453 ( 37.8)
４．他道府県 347 ( 28.9)
５．無回答 49 ( 4.1)

合  計 1,200 ( 100.0)
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問３－１．国分寺市に住む直前はどちらにお住まいでしたか
《他の市区町村から転入してきたとお答えの方》都道府県・市区町村名
１．東京都 杉並区 74 ( 6.6)
２．東京都 小平市 54 ( 4.8)
３．東京都 小金井市 47 ( 4.2)
４．東京都 国立市 46 ( 4.1)
５．東京都 府中市 43 ( 3.9)
６．東京都 立川市 36 ( 3.2)
７．東京都 三鷹市 36 ( 3.2)
８．東京都 武蔵野市 35 ( 3.1)
９．東京都 中野区 34 ( 3.0)
10. 東京都 世田谷区 29 ( 2.6)
11. 神奈川県 横浜市 29 ( 2.6)
12. 東京都 八王子市 27 ( 2.4)
13. 神奈川県 川崎市 19 ( 1.7)
14. 東京都 新宿区 17 ( 1.5)
15. 東京都 練馬区 17 ( 1.5)
16. 東京都 調布市 17 ( 1.5)
17. 東京都 東村山市 15 ( 1.3)
18. 東京都 (不明) 14 ( 1.3)
19. 東京都 目黒区 13 ( 1.2)
20. 東京都 板橋区 13 ( 1.2)
21. 昭島市 12 ( 1.1)
22. 西東京市 12 ( 1.1)
23. 東大和市 12 ( 1.1)
24. さいたま市 11 ( 1.0)
25. 名古屋市 11 ( 1.0)
26. 日野市 10 ( 0.9)
27. 福生市 10 ( 0.9)
28. 豊島区 9 ( 0.8)
29. 札幌市 8 ( 0.7)
30. 渋谷区 8 ( 0.7)
31. 仙台市 8 ( 0.7)
32. 東久留米市 8 ( 0.7)
33. 北区 8 ( 0.7)
34. その他 325 ( 29.1)
35. 無回答 49 ( 4.4)

合  計 1,116 ( 100.0)

１．住宅の購入や借り換えのため 372 ( 33.3)
２．ご自身や家族の仕事上の都合(就職・転勤・転職・退職など)のため 182 ( 16.3)
３．ご自身や家族の学校の都合(進学・入学・転校など)のため 33 ( 3.0)
４．結婚(事実婚を含む)のため 123 ( 11.0)
５．出産や出産予定のため 3 ( 0.3)
６．入院や治療・介護等のため 9 ( 0.8)
７．その他 59 ( 5.3)
８．無回答 335 ( 30.0)

合  計 1,116 ( 100.0)

問４．国分寺市から５年以内に転出する可能性や予定がありますか
１．ある 100 ( 8.3)
２．ない 785 ( 65.4)
３．わからない 293 ( 24.4)
４．無回答 22 ( 1.8)

合  計 1,200 ( 100.0)

問３－２．《問３－１で「国分寺市で出生，他の市区町村に住んだことがない」に○をつけた方以外の方》
国分寺市に転入してきた理由は何ですか
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問４－１．《問４で１とお答えの方》転出するとしたらどのような理由によりますか
１．住宅の購入や借り換えのため 29 ( 29.0)
２．ご自身や家族の仕事上の都合(就職・転勤・転職・退職など)のため 38 ( 38.0)
３．ご自身や家族の学校の都合(進学・入学・転校など)のため 3 ( 3.0)
４．結婚(事実婚を含む)のため 9 ( 9.0)
５．出産や出産予定のため 0 ( - )
６．入院や治療・介護等のため 3 ( 3.0)
７．その他 17 ( 17.0)
８．無回答 1 ( 1.0)

合  計 100 ( 100.0)

問５．あなたの住んでいる地域(身近な生活範囲)についてどのように感じていますか
１．[安全性]風水害，地震，火災からの安全性
１．満足 214 ( 17.8)
２．どちらかといえば満足 474 ( 39.5)
３．どちらともいえない 393 ( 32.8)
４．どちらかといえば不満 73 ( 6.1)
５．不満 21 ( 1.8)
６．無回答 25 ( 2.1)

合  計 1,200 ( 100.0)

２．[安全性]犯罪からの安全性
１．満足 106 ( 8.8)
２．どちらかといえば満足 418 ( 34.8)
３．どちらともいえない 486 ( 40.5)
４．どちらかといえば不満 106 ( 8.8)
５．不満 30 ( 2.5)
６．無回答 54 ( 4.5)

合  計 1,200 ( 100.0)

３．[安全性]歩行者，自転車のための安全性
１．満足 35 ( 2.9)
２．どちらかといえば満足 182 ( 15.2)
３．どちらともいえない 375 ( 31.3)
４．どちらかといえば不満 338 ( 28.2)
５．不満 217 ( 18.1)
６．無回答 53 ( 4.4)

合  計 1,200 ( 100.0)

４．[安全性]救急医療体制
１．満足 96 ( 8.0)
２．どちらかといえば満足 343 ( 28.6)
３．どちらともいえない 561 ( 46.8)
４．どちらかといえば不満 108 ( 9.0)
５．不満 36 ( 3.0)
６．無回答 56 ( 4.7)

合  計 1,200 ( 100.0)

５．[利便性]保育園，幼稚園，小学校，中学校，高校，大学
１．満足 140 ( 11.7)
２．どちらかといえば満足 414 ( 34.5)
３．どちらともいえない 450 ( 37.5)
４．どちらかといえば不満 67 ( 5.6)
５．不満 22 ( 1.8)
６．無回答 107 ( 8.9)

合  計 1,200 ( 100.0)

６．[利便性]公園，広場，遊び場，スポーツ施設
１．満足 113 ( 9.4)
２．どちらかといえば満足 355 ( 29.6)
３．どちらともいえない 351 ( 29.3)
４．どちらかといえば不満 219 ( 18.3)
５．不満 94 ( 7.8)
６．無回答 68 ( 5.7)

合  計 1,200 ( 100.0)
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７．[利便性]病院，医院，診療所
１．満足 134 ( 11.2)
２．どちらかといえば満足 476 ( 39.7)
３．どちらともいえない 349 ( 29.1)
４．どちらかといえば不満 145 ( 12.1)
５．不満 45 ( 3.8)
６．無回答 51 ( 4.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

８．[利便性]公共交通の便利さ
１．満足 255 ( 21.3)
２．どちらかといえば満足 514 ( 42.8)
３．どちらともいえない 226 ( 18.8)
４．どちらかといえば不満 110 ( 9.2)
５．不満 47 ( 3.9)
６．無回答 48 ( 4.0)

合  計 1,200 ( 100.0)

９．[利便性]生鮮食料品や日用品の買い物の便利さ
１．満足 218 ( 18.2)
２．どちらかといえば満足 511 ( 42.6)
３．どちらともいえない 243 ( 20.3)
４．どちらかといえば不満 131 ( 10.9)
５．不満 51 ( 4.3)
６．無回答 46 ( 3.8)

合  計 1,200 ( 100.0)

10．[利便性]飲食店などの便利さ
１．満足 130 ( 10.8)
２．どちらかといえば満足 321 ( 26.8)
３．どちらともいえない 391 ( 32.6)
４．どちらかといえば不満 206 ( 17.2)
５．不満 87 ( 7.3)
６．無回答 65 ( 5.4)

合  計 1,200 ( 100.0)

11．[快適性]自然や緑の豊かさ
１．満足 383 ( 31.9)
２．どちらかといえば満足 525 ( 43.8)
３．どちらともいえない 192 ( 16.0)
４．どちらかといえば不満 47 ( 3.9)
５．不満 16 ( 1.3)
６．無回答 37 ( 3.1)

合  計 1,200 ( 100.0)

12．[快適性]街並みの美しさ
１．満足 99 ( 8.3)
２．どちらかといえば満足 306 ( 25.5)
３．どちらともいえない 489 ( 40.8)
４．どちらかといえば不満 181 ( 15.1)
５．不満 62 ( 5.2)
６．無回答 63 ( 5.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

13．[快適性]騒音，振動，悪臭への対策
１．満足 117 ( 9.8)
２．どちらかといえば満足 417 ( 34.8)
３．どちらともいえない 437 ( 36.4)
４．どちらかといえば不満 113 ( 9.4)
５．不満 54 ( 4.5)
６．無回答 62 ( 5.2)

合  計 1,200 ( 100.0)
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14．[快適性]ごみ，資源物の処理・収集
１．満足 197 ( 16.4)
２．どちらかといえば満足 515 ( 42.9)
３．どちらともいえない 265 ( 22.1)
４．どちらかといえば不満 126 ( 10.5)
５．不満 57 ( 4.8)
６．無回答 40 ( 3.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

15．[地域社会]近所付き合いや地域の連帯感
１．満足 95 ( 7.9)
２．どちらかといえば満足 365 ( 30.4)
３．どちらともいえない 561 ( 46.8)
４．どちらかといえば不満 92 ( 7.7)
５．不満 35 ( 2.9)
６．無回答 52 ( 4.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

16．[地域社会]自治会，町内会などの活動
１．満足 53 ( 4.4)
２．どちらかといえば満足 291 ( 24.3)
３．どちらともいえない 668 ( 55.7)
４．どちらかといえば不満 94 ( 7.8)
５．不満 35 ( 2.9)
６．無回答 59 ( 4.9)

合  計 1,200 ( 100.0)

17．[地域社会]風紀や雰囲気　
１．満足 110 ( 9.2)
２．どちらかといえば満足 525 ( 43.8)
３．どちらともいえない 439 ( 36.6)
４．どちらかといえば不満 47 ( 3.9)
５．不満 16 ( 1.3)
６．無回答 63 ( 5.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

18．[地域社会]子どもを育てる環境
１．満足 93 ( 7.8)
２．どちらかといえば満足 464 ( 38.7)
３．どちらともいえない 482 ( 40.2)
４．どちらかといえば不満 60 ( 5.0)
５．不満 25 ( 2.1)
６．無回答 76 ( 6.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

19．[地域社会]高齢者が生活する環境
１．満足 63 ( 5.3)
２．どちらかといえば満足 326 ( 27.2)
３．どちらともいえない 579 ( 48.3)
４．どちらかといえば不満 147 ( 12.3)
５．不満 38 ( 3.2)
６．無回答 47 ( 3.9)

合  計 1,200 ( 100.0)

20．[地域社会]文化財の調査・保存・普及に関する活動
１．満足 68 ( 5.7)
２．どちらかといえば満足 349 ( 29.1)
３．どちらともいえない 644 ( 53.7)
４．どちらかといえば不満 54 ( 4.5)
５．不満 17 ( 1.4)
６．無回答 68 ( 5.7)

合  計 1,200 ( 100.0)
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１．行政が提供するサービスを見直し，民間で行えるものは民間に任せる 436 ( 36.3)

２．
公共のサービスは，行政が市民活動団体などと協働(協力)し，提供
をしていく

371 ( 30.9)

３．
公共のサービスは，行政がいっそうの行政改革を進めながら，自ら
責任を持って行う

312 ( 26.0)

４．その他 41 ( 3.4)
５．無回答 40 ( 3.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

１．市職員の適正配置の推進 411 ( 34.3)

２．
市と民間との事業の連携・協働(協力)の推進による行政サービスの
維持・向上

434 ( 36.2)

３．市が実施している事業の統廃合や見直し 344 ( 28.7)
４．各種団体に対する補助金の見直し 198 ( 16.5)
５．使用料や手数料の見直し 69 ( 5.8)
６．広告収入など新たな財源(税外収入)の確保 273 ( 22.8)
７．公共施設などの統廃合・複合化・多機能化 153 ( 12.8)

８．
他の自治体との施設及び公共サービス等の相互利用の推進(自治体
間連携の推進)

259 ( 21.6)

９．その他 96 ( 8.0)
10. 無回答 48 ( 4.0)

合  計 2,285 ( 190.4)
回答者数 1,200 ( 100.0)

１．
選択的サービスであるので，利用者が一定の負担をすることは当然
である

803 ( 66.9)

２．
選択的サービスは，公平性の観点から廃止又は縮小，あるいは業務
の民間委託などを進め，公費(税金)による負担を抑えるべきである

223 ( 18.6)

３．
選択的サービスであっても公共サービスなのだから，全額公費(税
金)でまかなうべきである

101 ( 8.4)

４．その他 28 ( 2.3)
５．無回答 45 ( 3.8)

合  計 1,200 ( 100.0)

１．国分寺市報
１．よく見ている 454 ( 37.8)
２．ある程度見ている 505 ( 42.1)
３．あまり見ていない 142 ( 11.8)
４．まったく見ていない 92 ( 7.7)
５．無回答 7 ( 0.6)

合  計 1,200 ( 100.0)

２．市のホームページ
１．よく見ている 33 ( 2.8)
２．ある程度見ている 207 ( 17.3)
３．あまり見ていない 358 ( 29.8)
４．まったく見ていない 514 ( 42.8)
５．無回答 88 ( 7.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

問９．あなたは，国分寺市報をどの程度お読みですか。また，国分寺市の公式ホームページと市公式フェイス
ブック等についてはどうですか

問７．国分寺市の財政は厳しい状況にあり，収入を増やすための努力や，経費削減のため業務の見直しを進めて
います。あなたは，こうした行政改革の取組の中で，特にどのような分野に力を入れるべきとお考えですか(２つ)

問６．市民が市に対して提供を希望するサービスが多様化する中で，行政の運営，サービスの提供の仕方につい
て次のような考え方があります。次の中からあなたのお考えに近いものを選んでください

問８．市が行っている公共サービスのうち，選択的サービス(ここでは，会議室などの場の提供など，利用するか
しないかを市民が選択できるサービスのことを言います)については，その利用者が一定の費用負担をするという
考え方が原則となっています。あなたは，そのことについてどのようにお考えですか
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３．市公式フェイスブック
１．よく見ている 7 ( 0.6)
２．ある程度見ている 24 ( 2.0)
３．あまり見ていない 119 ( 9.9)
４．まったく見ていない 956 ( 79.7)
５．無回答 94 ( 7.8)

合  計 1,200 ( 100.0)

４．市公式ツイッター
１．よく見ている 6 ( 0.5)
２．ある程度見ている 31 ( 2.6)
３．あまり見ていない 109 ( 9.1)
４．まったく見ていない 960 ( 80.0)
５．無回答 94 ( 7.8)

合  計 1,200 ( 100.0)

問10．あなたは，市からどのような情報を多く欲しいと思いますか(２つ)
１．市長や市議会の活動状況など，市政の動きに関する情報 164 ( 13.7)
２．市の計画やその進捗状況に関する情報 416 ( 34.7)
３．観光(まちの魅力)に関する情報 80 ( 6.7)
４．各種の文化，学習活動やスポーツに関する情報 136 ( 11.3)
５．市民活動団体などの活動情報 53 ( 4.4)
６．展覧会，協議会などの催し物やイベントに関する情報 83 ( 6.9)
７．子育てに関する情報 128 ( 10.7)
８．保健，医療，福祉に関する情報 507 ( 42.3)
９．税・手当に関する情報 210 ( 17.5)
10. 地域のまちづくり，防災に関する情報 188 ( 15.7)
11. 不審者情報などの安全に関する情報 179 ( 14.9)
12. 地場産農畜産物や国分寺ブランド品の即売イベントに関する情報 96 ( 8.0)
13. 学校など教育に関する情報 45 ( 3.8)
14. その他 23 ( 1.9)
15. 無回答 33 ( 2.8)

合  計 2,341 ( 195.1)
回答者数 1,200 ( 100.0)

１．市が率先して防犯対策を行っていく 658 ( 54.8)
２．市民一人ひとりが自衛する 508 ( 42.3)
３．地域の人たちが協力して，地域の安全を守っていく 806 ( 67.2)
４．防犯対策は，警察が行うべき 441 ( 36.8)
５．その他 48 ( 4.0)
６．無回答 11 ( 0.9)

合  計 2,472 ( 206.0)
回答者数 1,200 ( 100.0)

１．審議会などに多くの市民が公募で参加できるようにする 325 ( 27.1)

２．
市民が自由に参加できるワークショップや懇談会などを数多く開催
する

407 ( 33.9)

３．
パブリック・コメント(意見提出手続)など，文書による意見聴取の
機会を増やす

309 ( 25.8)

４．
モニターを募集し，市政に対する意見などを報告してもらうように
する

341 ( 28.4)

５．インターネットを利用した参加の場をつくる 425 ( 35.4)
６．随時アンケート調査を実施する 341 ( 28.4)
７．その他 31 ( 2.6)
８．無回答 51 ( 4.3)

合  計 2,230 ( 185.8)
回答者数 1,200 ( 100.0)

問11．犯罪への対策などの市民生活の安全についてお伺いします。次の中からあなたのお考えに近いものを選ん
でください(複数回答)

問12．市民参加についてお伺いします。あなたは，市民の意見や要望などを市政に反映させるために，どのよう
な方法を用いたらよいと思いますか(２つ)
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問13．あなたは，買い物などの日常生活の行動を，どの程度市内で行っていますか
１．生鮮食料品などの日常の買い物
１．よく利用する 791 ( 65.9)
２．ある程度利用する 256 ( 21.3)
３．あまり利用しない 96 ( 8.0)
４．まったく利用しない 40 ( 3.3)
５．無回答 17 ( 1.4)

合  計 1,200 ( 100.0)

２．大型の電気製品や家具などの買い物
１．よく利用する 61 ( 5.1)
２．ある程度利用する 215 ( 17.9)
３．あまり利用しない 468 ( 39.0)
４．まったく利用しない 409 ( 34.1)
５．無回答 47 ( 3.9)

合  計 1,200 ( 100.0)

３．衣類，靴，鞄などの買い物
１．よく利用する 126 ( 10.5)
２．ある程度利用する 421 ( 35.1)
３．あまり利用しない 401 ( 33.4)
４．まったく利用しない 203 ( 16.9)
５．無回答 49 ( 4.1)

合  計 1,200 ( 100.0)

４．文化・教養・スポーツなどの趣味・娯楽
１．よく利用する 106 ( 8.8)
２．ある程度利用する 290 ( 24.2)
３．あまり利用しない 469 ( 39.1)
４．まったく利用しない 290 ( 24.2)
５．無回答 45 ( 3.8)

合  計 1,200 ( 100.0)

５．レストランなどでの飲食
１．よく利用する 157 ( 13.1)
２．ある程度利用する 542 ( 45.2)
３．あまり利用しない 360 ( 30.0)
４．まったく利用しない 92 ( 7.7)
５．無回答 49 ( 4.1)

合  計 1,200 ( 100.0)

問14．あなたは，社会貢献活動(地域活動やボランティア活動など)に参加していますか
１．積極的に参加している 76 ( 6.3)
２．求められれば参加している 122 ( 10.2)
３．時間的に余裕があるときはできるだけ参加している 137 ( 11.4)
４．あまり参加していない 321 ( 26.8)
５．まったく参加していない 536 ( 44.7)
６．無回答 8 ( 0.7)

合  計 1,200 ( 100.0)

１．積極的に参加する 11 ( 1.3)
２．求められれば参加する 117 ( 13.7)
３．時間的に余裕があるときはできるだけ参加する 391 ( 45.6)
４．あまり参加する気持ちはない 245 ( 28.6)
５．まったく参加する気持ちはない 88 ( 10.3)
６．無回答 5 ( 0.6)

合  計 857 ( 100.0)

問14－１．《問14で４～５とお答えの方》あなたは，今後機会があれば社会貢献活動(地域活動やボランティア活
動など)に参加しますか
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１．道路や公園，街並みなどのまちづくり計画に取り組む活動 245 ( 20.4)
２．リサイクル活動など，環境保全に関する活動 269 ( 22.4)
３．樹林，緑地などの維持管理など身近な緑の保全活動 259 ( 21.6)
４．高齢者・障害者などに対する福祉活動 227 ( 18.9)
５．災害時のボランティア活動 266 ( 22.2)
６．子育て支援・青少年育成に関する活動 220 ( 18.3)
７．スポーツ・レクリエーション活動 102 ( 8.5)
８．国際交流活動 88 ( 7.3)
９．地域の公共施設の管理運営に関する活動 28 ( 2.3)
10. 防災まちづくりや防犯活動，交通安全活動 82 ( 6.8)
11. 生涯学習活動などへの知識・経験の提供 89 ( 7.4)
12. 消費者の保護に関する活動 22 ( 1.8)
13. 市政運営への参加などの活動 27 ( 2.3)
14. まつりなどの地域のイベント 130 ( 10.8)
15. 市内農家の農作業を手伝う援農ボランティア活動 60 ( 5.0)
16. その他 65 ( 5.4)
17. 無回答 72 ( 6.0)

合  計 2,251 ( 187.6)
回答者数 1,200 ( 100.0)

問16．地域住民がともに支え合う地域づくりをするために，特に必要だと思うものを選んでください
①市民が取り組むべきもの
１．日頃からご近所(向こう三軒両隣)との交流を深める 611 ( 50.9)
２．地域での活動やボランティア活動に参加する 170 ( 14.2)
３．自治会・町内会の活動に参加する 209 ( 17.4)
４．福祉活動団体や市民活動団体が実施する支え合い活動や見守り活動に参加する 120 ( 10.0)
５．その他 38 ( 3.2)
６．無回答 52 ( 4.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

②行政が取り組むべきもの
１．地域に集える場をつくる 222 ( 18.5)
２．福祉活動団体や市民活動団体と連携し福祉サービスの充実に努める 370 ( 30.8)
３．既存の市施設や民間(福祉)施設での相談体制を充実する 187 ( 15.6)
４．情報公開と情報提供に努める 355 ( 29.6)
５．その他 16 ( 1.3)
６．無回答 50 ( 4.2)

合  計 1,200 ( 100.0)

③市民と行政が連携して取り組むべきもの

１．
災害時の防災対策などについて自治会・町内会や防災推進組織と連
携する

639 ( 53.3)

２．地域住民がともに支え合う地域づくりのリーダーや担い手を育てる 166 ( 13.8)
３．市民活動団体と協働して地域コミュニティの充実を図る 235 ( 19.6)
４．福祉活動団体とのネットワーク化を進める 81 ( 6.8)
５．その他 25 ( 2.1)
６．無回答 54 ( 4.5)

合  計 1,200 ( 100.0)

問17．保健・医療サービスの充実のために特に必要だと思うものを次の中から選んでください(２つ)
１．乳幼児に関する家庭訪問や子育てに関する相談窓口を増やす 233 ( 19.4)
２．特定健康診査は住まいの近くの医療機関で受診できるようにする 295 ( 24.6)

３．
胃・肺・大腸・子宮・乳がん検診や人間ドックは市外の医療機関で
も受診できるようにする

413 ( 34.4)

４．市が実施する心の健康相談窓口を充実する 68 ( 5.7)
５．休日診療や平日夜間診療の医療機関を増やす 498 ( 41.5)
６．地域医療サービスの情報を分かりやすく提供する 477 ( 39.8)
７．病気にならないための予防教室や健康講座などを開催する 247 ( 20.6)
８．その他 41 ( 3.4)
９．無回答 26 ( 2.2)

合  計 2,298 ( 191.5)
回答者数 1,200 ( 100.0)

問15．市民と市がお互いに協力しながら住みよいまちをつくっていくために，あなたは，どのような社会貢献活
動(地域活動やボランティア活動など)に参加したいと思いますか(２つ)
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１．満足している 6 ( 2.8)
２．おおむね満足している 66 ( 31.1)
３．どちらともいえない 61 ( 28.8)
４．やや不満である 41 ( 19.3)
５．不満である 21 ( 9.9)
６．無回答 17 ( 8.0)

合  計 212 ( 100.0)

１．子育てへの不安感・孤立感を解消する相談事業 1 ( 1.6)
２．子育てに関する経済的支援 17 ( 27.4)
３．認可保育所や認可外保育施設の整備 17 ( 27.4)

４．
病気や冠婚葬祭などの理由により育児ができないときの預け先の拡
充(一時預かり事業)

4 ( 6.5)

５．親子ひろばなど子どもの遊びや相談が受けられる環境の整備 8 ( 12.9)
６．いじめや虐待，非行防止などの対策 1 ( 1.6)
７．その他 11 ( 17.7)
８．無回答 3 ( 4.8)

合  計 62 ( 100.0)

１．幹線道路の整備 98 ( 8.2)
２．生活道路の整備 446 ( 37.2)
３．公園・緑地の整備 115 ( 9.6)
４．国分寺駅周辺の整備 156 ( 13.0)
５．西国分寺駅周辺の整備 102 ( 8.5)
６．国立駅周辺の整備 55 ( 4.6)
７．恋ヶ窪駅周辺の整備 60 ( 5.0)
８．その他の事業 39 ( 3.3)
９．特になし 49 ( 4.1)
10. 無回答 80 ( 6.7)

合  計 1,200 ( 100.0)

問20．緑豊かなまちにしていくため，市として特にどのようなことに力を入れたらよいと思いますか
１．樹木の多い公園を増やす 200 ( 16.7)
２．工場や事業所・学校の緑化を進める 86 ( 7.2)
３．街路樹など道路の緑を増やす 264 ( 22.0)
４．生け垣などの沿道緑化を進める 87 ( 7.3)
５．雑木林及び崖線緑地の保全を図る 240 ( 20.0)
６．建物の壁面や屋上の緑化を進める 29 ( 2.4)
７．農地を保全する 138 ( 11.5)
８．水辺環境の整備・保全を進める 59 ( 4.9)
９．その他 40 ( 3.3)
10. 無回答 57 ( 4.8)

合  計 1,200 ( 100.0)

問21．美しく機能的なまちにしていくため，市として特にどのようなことに力を入れたらよいと思いますか
１．放置自転車などを規制，撤去する 211 ( 17.6)
２．看板やポスター類などの広告物を規制する 155 ( 12.9)
３．電柱を取り除き，電線類を地中に埋める 502 ( 41.8)
４．歩道のカラー舗装化を進める 73 ( 6.1)
５．建物の形や色が調和した街並みをつくる 128 ( 10.7)
６．その他 90 ( 7.5)
７．無回答 41 ( 3.4)

合  計 1,200 ( 100.0)

問19．都市の基盤となる道路などの整備事業のうち，市は，特にどのようなことに力を入れたらよいと思います
か

問18－①．《現在，小学生までのお子様(小学生を含む)を育てていらっしゃる方》市ではさまざまな子育て支援
事業を実施していますが，あなたは市の子育て支援事業についてどのように感じていますか

問18－②．《問18－①で４～５とお答えの方》市の子育て支援事業の中であなたが特に取り組んでいく必要があ
ると思うものを次の中から選んでください
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問22．あなたは環境に配慮する行動を行っていますか(複数回答)
１．使い捨ての商品はなるべく購入しないようにしている 411 ( 34.3)
２．電気製品などを購入する際は，省エネ機能の高い商品を購入している 729 ( 60.8)
３．再生材などを使用した環境にやさしい商品を購入している 265 ( 22.1)
４．冷暖房の設定温度を控えめにしている 862 ( 71.8)
５．照明はこまめに消灯している 912 ( 76.0)
６．電気製品を長時間使わない場合は，プラグを抜いている 446 ( 37.2)
７．外出する際は，徒歩や自転車，公共交通機関(電車・バス)を利用している 723 ( 60.3)

８．
住宅などに太陽光や太陽熱などを利用した創エネルギー・省エネル
ギー機器を設置している

57 ( 4.8)

９．お風呂の残り湯は，洗濯，庭の水まき，お掃除などに利用している 438 ( 36.5)
10. 洗顔，歯磨き，シャワーなどの際は，節水を心がけている 659 ( 54.9)
11. 生きものや自然環境の保全活動を行っている 101 ( 8.4)
12. その他の行動 45 ( 3.8)
13. 特に行っていない 20 ( 1.7)
14. 無回答 19 ( 1.6)

合  計 5,687 ( 473.9)
回答者数 1,200 ( 100.0)

１．レジ袋や過剰包装は，断るようにしている 793 ( 66.1)
２．シャンプーや洗剤などは，詰替え商品を購入している 1,062 ( 88.5)
３．生ごみ処理機器などで生ごみの減量をしている 91 ( 7.6)
４．生ごみは水切りをしてから捨てている 785 ( 65.4)
５．ペットボトル，トレー，牛乳パックなどを販売店などへ返却している 832 ( 69.3)
６．地域の集団回収・公共施設の拠点収集に資源物を出している 585 ( 48.8)
７．フリーマーケットやバザーに参加している 68 ( 5.7)
８．トイレットペーパーなど，再生品を選んで購入している 321 ( 26.8)
９．お菓子の箱など小さな紙類もその他の紙(資源物)で出している 890 ( 74.2)
10. その他 28 ( 2.3)
11. 特に何もしていない 16 ( 1.3)
12. 無回答 7 ( 0.6)

合  計 5,478 ( 456.5)
回答者数 1,200 ( 100.0)

１．保護者や子どもに対する防犯教室・訓練を実施する 371 ( 30.9)
２．学校や警察からの不審者情報の通知を徹底する 449 ( 37.4)
３．子ども110番の家など地域力を向上させる 233 ( 19.4)
４．防犯カメラを設置する 573 ( 47.8)
５．ボランティアによる防犯パトロール及び子どもの見守り活動を充実する 435 ( 36.3)
６．ICT環境(情報通信技術に関する環境)の整備 109 ( 9.1)
７．その他 41 ( 3.4)
８．無回答 54 ( 4.5)

合  計 2,265 ( 188.8)
回答者数 1,200 ( 100.0)

１．各種公演や講演会の開催を充実する 150 ( 12.5)
２．小中学校の学校施設の開放を拡充する 212 ( 17.7)
３．スポーツ教室・大会の開催を充実する 138 ( 11.5)
４．図書館の図書・資料を充実する 238 ( 19.8)
５．公民館が主催する講座などを充実する 119 ( 9.9)
６．市民の自主的グループ，サークル活動などへ支援を行う 132 ( 11.0)
７．その他 44 ( 3.7)
８．無回答 167 ( 13.9)

合  計 1,200 ( 100.0)

問23．ごみの減量のために，あなたが日ごろ特に心がけて行っていることを，次の中から選んでください(複数回
答)

問24.　あなたは，子どもの教育環境の整備を図るために，市として特にどのようなことに力を入れたらよいと思
いますか(２つ)

問25．文化活動やスポーツ活動を発展・促進させるために，市として特にどのようなことに力を入れたらよいと
思いますか
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１．放課後子どもプランをはじめとする子どもの居場所づくり事業の充実 552 ( 46.0)
２．ボランティアなどを活用した学校支援の充実 150 ( 12.5)
３．青少年のひきこもり・立ち直り支援事業の充実 125 ( 10.4)
４．小学生，青少年，保護者を対象とした相談援助事業の実施 105 ( 8.8)
５．地域における家庭教育支援の充実 113 ( 9.4)
６．その他 25 ( 2.1)
７．特になし 46 ( 3.8)
８．無回答 84 ( 7.0)

合  計 1,200 ( 100.0)

問27－①．この施策は，少子化対策として効果があると思いますか
１．男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり
１．かなり効果がある 487 ( 40.6)
２．少しは効果がある 447 ( 37.3)
３．あまり効果はない 127 ( 10.6)
４．まったく効果はない 12 ( 1.0)
５．わからない 59 ( 4.9)
６．無回答 68 ( 5.7)

合  計 1,200 ( 100.0)

２．育児休業期間の長期化・弾力化
１．かなり効果がある 386 ( 32.2)
２．少しは効果がある 440 ( 36.7)
３．あまり効果はない 184 ( 15.3)
４．まったく効果はない 24 ( 2.0)
５．わからない 81 ( 6.8)
６．無回答 85 ( 7.1)

合  計 1,200 ( 100.0)

３．保育所待機児童の解消
１．かなり効果がある 683 ( 56.9)
２．少しは効果がある 308 ( 25.7)
３．あまり効果はない 71 ( 5.9)
４．まったく効果はない 10 ( 0.8)
５．わからない 51 ( 4.3)
６．無回答 77 ( 6.4)

合  計 1,200 ( 100.0)

４．保育料の軽減
１．かなり効果がある 534 ( 44.5)
２．少しは効果がある 397 ( 33.1)
３．あまり効果はない 124 ( 10.3)
４．まったく効果はない 11 ( 0.9)
５．わからない 58 ( 4.8)
６．無回答 76 ( 6.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

５．産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度
１．かなり効果がある 572 ( 47.7)
２．少しは効果がある 382 ( 31.8)
３．あまり効果はない 89 ( 7.4)
４．まったく効果はない 11 ( 0.9)
５．わからない 70 ( 5.8)
６．無回答 76 ( 6.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

問26．子どもたちを育むにあたっては，学校だけでなく地域全体で子どもを育てる環境づくりが不可欠ですが，
そのためにどのようなことが必要だと考えますか
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６．長時間保育の拡充
１．かなり効果がある 484 ( 40.3)
２．少しは効果がある 434 ( 36.2)
３．あまり効果はない 113 ( 9.4)
４．まったく効果はない 14 ( 1.2)
５．わからない 73 ( 6.1)
６．無回答 82 ( 6.8)

合  計 1,200 ( 100.0)

７．子どもが病気のときの看護休暇
１．かなり効果がある 518 ( 43.2)
２．少しは効果がある 441 ( 36.8)
３．あまり効果はない 98 ( 8.2)
４．まったく効果はない 12 ( 1.0)
５．わからない 53 ( 4.4)
６．無回答 78 ( 6.5)

合  計 1,200 ( 100.0)

８．病児・病後児の保育受入れ施設の拡充
１．かなり効果がある 457 ( 38.1)
２．少しは効果がある 454 ( 37.8)
３．あまり効果はない 123 ( 10.3)
４．まったく効果はない 8 ( 0.7)
５．わからない 75 ( 6.3)
６．無回答 83 ( 6.9)

合  計 1,200 ( 100.0)

９．親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備
１．かなり効果がある 428 ( 35.7)
２．少しは効果がある 452 ( 37.7)
３．あまり効果はない 151 ( 12.6)
４．まったく効果はない 20 ( 1.7)
５．わからない 73 ( 6.1)
６．無回答 76 ( 6.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

10．男性の育児・家事への参加の啓発
１．かなり効果がある 260 ( 21.7)
２．少しは効果がある 476 ( 39.7)
３．あまり効果はない 279 ( 23.3)
４．まったく効果はない 39 ( 3.3)
５．わからない 72 ( 6.0)
６．無回答 74 ( 6.2)

合  計 1,200 ( 100.0)

11．出産施設の受入れ体制の充実
１．かなり効果がある 334 ( 27.8)
２．少しは効果がある 472 ( 39.3)
３．あまり効果はない 208 ( 17.3)
４．まったく効果はない 13 ( 1.1)
５．わからない 92 ( 7.7)
６．無回答 81 ( 6.8)

合  計 1,200 ( 100.0)

12．妊婦健康診査費用の助成充実
１．かなり効果がある 410 ( 34.2)
２．少しは効果がある 448 ( 37.3)
３．あまり効果はない 176 ( 14.7)
４．まったく効果はない 17 ( 1.4)
５．わからない 73 ( 6.1)
６．無回答 76 ( 6.3)

合  計 1,200 ( 100.0)
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13．分娩費用の助成充実
１．かなり効果がある 471 ( 39.3)
２．少しは効果がある 421 ( 35.1)
３．あまり効果はない 147 ( 12.3)
４．まったく効果はない 19 ( 1.6)
５．わからない 64 ( 5.3)
６．無回答 78 ( 6.5)

合  計 1,200 ( 100.0)

14．児童手当など子育て家庭への給付施策の充実
１．かなり効果がある 492 ( 41.0)
２．少しは効果がある 431 ( 35.9)
３．あまり効果はない 129 ( 10.8)
４．まったく効果はない 18 ( 1.5)
５．わからない 55 ( 4.6)
６．無回答 75 ( 6.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

15．義務教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他負担金も含む)の軽減
１．かなり効果がある 578 ( 48.2)
２．少しは効果がある 361 ( 30.1)
３．あまり効果はない 127 ( 10.6)
４．まったく効果はない 16 ( 1.3)
５．わからない 46 ( 3.8)
６．無回答 72 ( 6.0)

合  計 1,200 ( 100.0)

16．高校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他負担金も含む)の軽減
１．かなり効果がある 539 ( 44.9)
２．少しは効果がある 379 ( 31.6)
３．あまり効果はない 131 ( 10.9)
４．まったく効果はない 21 ( 1.8)
５．わからない 56 ( 4.7)
６．無回答 74 ( 6.2)

合  計 1,200 ( 100.0)

17．大学・専門学校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他負担金も含む)の軽減
１．かなり効果がある 512 ( 42.7)
２．少しは効果がある 347 ( 28.9)
３．あまり効果はない 162 ( 13.5)
４．まったく効果はない 35 ( 2.9)
５．わからない 68 ( 5.7)
６．無回答 76 ( 6.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

18．高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減
１．かなり効果がある 289 ( 24.1)
２．少しは効果がある 364 ( 30.3)
３．あまり効果はない 281 ( 23.4)
４．まったく効果はない 79 ( 6.6)
５．わからない 106 ( 8.8)
６．無回答 81 ( 6.8)

合  計 1,200 ( 100.0)

19．子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保
１．かなり効果がある 232 ( 19.3)
２．少しは効果がある 491 ( 40.9)
３．あまり効果はない 279 ( 23.3)
４．まったく効果はない 27 ( 2.3)
５．わからない 91 ( 7.6)
６．無回答 80 ( 6.7)

合  計 1,200 ( 100.0)
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20．気軽に育児の相談ができる場の確保
１．かなり効果がある 273 ( 22.8)
２．少しは効果がある 521 ( 43.4)
３．あまり効果はない 238 ( 19.8)
４．まったく効果はない 22 ( 1.8)
５．わからない 70 ( 5.8)
６．無回答 76 ( 6.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

21．地域の交流・支援のネットワークづくり
１．かなり効果がある 186 ( 15.5)
２．少しは効果がある 458 ( 38.2)
３．あまり効果はない 311 ( 25.9)
４．まったく効果はない 44 ( 3.7)
５．わからない 113 ( 9.4)
６．無回答 88 ( 7.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

22．幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭での子育て支援策の充実
１．かなり効果がある 388 ( 32.3)
２．少しは効果がある 521 ( 43.4)
３．あまり効果はない 126 ( 10.5)
４．まったく効果はない 11 ( 0.9)
５．わからない 71 ( 5.9)
６．無回答 83 ( 6.9)

合  計 1,200 ( 100.0)

23．男女の出会いの場づくりの支援
１．かなり効果がある 203 ( 16.9)
２．少しは効果がある 354 ( 29.5)
３．あまり効果はない 341 ( 28.4)
４．まったく効果はない 87 ( 7.3)
５．わからない 139 ( 11.6)
６．無回答 76 ( 6.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

24．安価で良好な住宅の供給
１．かなり効果がある 388 ( 32.3)
２．少しは効果がある 397 ( 33.1)
３．あまり効果はない 204 ( 17.0)
４．まったく効果はない 43 ( 3.6)
５．わからない 94 ( 7.8)
６．無回答 74 ( 6.2)

合  計 1,200 ( 100.0)
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問27－②．問27－①の「１～24」の施策のうち，効果が大きいと思うものの番号をあげて下さい
効果の大きさ第１位
１．男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり 174 ( 14.5)
２．育児休業期間の長期化・弾力化 47 ( 3.9)
３．保育所待機児童の解消 204 ( 17.0)
４．保育料の軽減 24 ( 2.0)
５．産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度 76 ( 6.3)
６．長時間保育の拡充 24 ( 2.0)
７．子どもが病気のときの看護休暇 21 ( 1.8)
８．病児・病後児の保育受入れ施設の拡充 9 ( 0.8)
９．親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備 12 ( 1.0)
10. 男性の育児・家事への参加の啓発 16 ( 1.3)
11. 出産施設の受入れ体制の充実 13 ( 1.1)
12. 妊婦健康診査費用の助成充実 13 ( 1.1)
13. 分娩費用の助成充実 42 ( 3.5)
14. 児童手当など子育て家庭への給付施策の充実 70 ( 5.8)

15.
義務教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他
負担金も含む)の軽減

55 ( 4.6)

16.
高校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他
負担金も含む)の軽減

16 ( 1.3)

17.
大学・専門学校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学
金・その他負担金も含む)の軽減

40 ( 3.3)

18. 高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減 4 ( 0.3)
19. 子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保 7 ( 0.6)
20. 気軽に育児の相談ができる場の確保 5 ( 0.4)
21. 地域の交流・支援のネットワークづくり 8 ( 0.7)
22. 幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭での子育て支援策の充実 3 ( 0.3)
23. 男女の出会いの場づくりの支援 56 ( 4.7)
24. 安価で良好な住宅の供給 50 ( 4.2)
25. 無回答 211 ( 17.6)

合  計 1,200 ( 100.0)

効果の大きさ第２位
１．男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり 66 ( 5.5)
２．育児休業期間の長期化・弾力化 83 ( 6.9)
３．保育所待機児童の解消 104 ( 8.7)
４．保育料の軽減 89 ( 7.4)
５．産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度 92 ( 7.7)
６．長時間保育の拡充 71 ( 5.9)
７．子どもが病気のときの看護休暇 29 ( 2.4)
８．病児・病後児の保育受入れ施設の拡充 36 ( 3.0)
９．親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備 18 ( 1.5)
10. 男性の育児・家事への参加の啓発 16 ( 1.3)
11. 出産施設の受入れ体制の充実 21 ( 1.8)
12. 妊婦健康診査費用の助成充実 30 ( 2.5)
13. 分娩費用の助成充実 27 ( 2.3)
14. 児童手当など子育て家庭への給付施策の充実 43 ( 3.6)

15.
義務教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他
負担金も含む)の軽減

56 ( 4.7)

16.
高校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他
負担金も含む)の軽減

67 ( 5.6)

17.
大学・専門学校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学
金・その他負担金も含む)の軽減

31 ( 2.6)

18. 高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減 14 ( 1.2)
19. 子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保 11 ( 0.9)
20. 気軽に育児の相談ができる場の確保 8 ( 0.7)
21. 地域の交流・支援のネットワークづくり 12 ( 1.0)
22. 幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭での子育て支援策の充実 9 ( 0.8)
23. 男女の出会いの場づくりの支援 11 ( 0.9)
24. 安価で良好な住宅の供給 39 ( 3.3)
25. 無回答 217 ( 18.1)

合  計 1,200 ( 100.0)
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効果の大きさ第３位
１．男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり 49 ( 4.1)
２．育児休業期間の長期化・弾力化 44 ( 3.7)
３．保育所待機児童の解消 99 ( 8.3)
４．保育料の軽減 47 ( 3.9)
５．産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度 71 ( 5.9)
６．長時間保育の拡充 60 ( 5.0)
７．子どもが病気のときの看護休暇 53 ( 4.4)
８．病児・病後児の保育受入れ施設の拡充 42 ( 3.5)
９．親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備 32 ( 2.7)
10. 男性の育児・家事への参加の啓発 17 ( 1.4)
11. 出産施設の受入れ体制の充実 25 ( 2.1)
12. 妊婦健康診査費用の助成充実 25 ( 2.1)
13. 分娩費用の助成充実 40 ( 3.3)
14. 児童手当など子育て家庭への給付施策の充実 67 ( 5.6)

15.
義務教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他
負担金も含む)の軽減

66 ( 5.5)

16.
高校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他
負担金も含む)の軽減

77 ( 6.4)

17.
大学・専門学校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学
金・その他負担金も含む)の軽減

49 ( 4.1)

18. 高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減 7 ( 0.6)
19. 子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保 12 ( 1.0)
20. 気軽に育児の相談ができる場の確保 25 ( 2.1)
21. 地域の交流・支援のネットワークづくり 6 ( 0.5)
22. 幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭での子育て支援策の充実 21 ( 1.8)
23. 男女の出会いの場づくりの支援 17 ( 1.4)
24. 安価で良好な住宅の供給 24 ( 2.0)
25. 無回答 225 ( 18.8)

合  計 1,200 ( 100.0)

効果の大きさ第４位
１．男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり 47 ( 3.9)
２．育児休業期間の長期化・弾力化 29 ( 2.4)
３．保育所待機児童の解消 55 ( 4.6)
４．保育料の軽減 60 ( 5.0)
５．産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度 55 ( 4.6)
６．長時間保育の拡充 51 ( 4.3)
７．子どもが病気のときの看護休暇 38 ( 3.2)
８．病児・病後児の保育受入れ施設の拡充 43 ( 3.6)
９．親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備 41 ( 3.4)
10. 男性の育児・家事への参加の啓発 25 ( 2.1)
11. 出産施設の受入れ体制の充実 20 ( 1.7)
12. 妊婦健康診査費用の助成充実 29 ( 2.4)
13. 分娩費用の助成充実 42 ( 3.5)
14. 児童手当など子育て家庭への給付施策の充実 62 ( 5.2)

15.
義務教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他
負担金も含む)の軽減

77 ( 6.4)

16.
高校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他
負担金も含む)の軽減

77 ( 6.4)

17.
大学・専門学校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学
金・その他負担金も含む)の軽減

58 ( 4.8)

18. 高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減 32 ( 2.7)
19. 子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保 13 ( 1.1)
20. 気軽に育児の相談ができる場の確保 25 ( 2.1)
21. 地域の交流・支援のネットワークづくり 12 ( 1.0)
22. 幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭での子育て支援策の充実 38 ( 3.2)
23. 男女の出会いの場づくりの支援 13 ( 1.1)
24. 安価で良好な住宅の供給 26 ( 2.2)
25. 無回答 232 ( 19.3)

合  計 1,200 ( 100.0)
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効果の大きさ第５位
１．男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり 42 ( 3.5)
２．育児休業期間の長期化・弾力化 41 ( 3.4)
３．保育所待機児童の解消 46 ( 3.8)
４．保育料の軽減 52 ( 4.3)
５．産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度 44 ( 3.7)
６．長時間保育の拡充 44 ( 3.7)
７．子どもが病気のときの看護休暇 50 ( 4.2)
８．病児・病後児の保育受入れ施設の拡充 31 ( 2.6)
９．親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備 41 ( 3.4)
10. 男性の育児・家事への参加の啓発 23 ( 1.9)
11. 出産施設の受入れ体制の充実 32 ( 2.7)
12. 妊婦健康診査費用の助成充実 16 ( 1.3)
13. 分娩費用の助成充実 42 ( 3.5)
14. 児童手当など子育て家庭への給付施策の充実 48 ( 4.0)

15.
義務教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他
負担金も含む)の軽減

69 ( 5.8)

16.
高校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他
負担金も含む)の軽減

54 ( 4.5)

17.
大学・専門学校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学
金・その他負担金も含む)の軽減

61 ( 5.1)

18. 高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減 20 ( 1.7)
19. 子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保 19 ( 1.6)
20. 気軽に育児の相談ができる場の確保 38 ( 3.2)
21. 地域の交流・支援のネットワークづくり 11 ( 0.9)
22. 幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭での子育て支援策の充実 58 ( 4.8)
23. 男女の出会いの場づくりの支援 20 ( 1.7)
24. 安価で良好な住宅の供給 60 ( 5.0)
25. 無回答 238 ( 19.8)

合  計 1,200 ( 100.0)

１．男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり 378 ( 31.5)
２．育児休業期間の長期化・弾力化 244 ( 20.3)
３．保育所待機児童の解消 508 ( 42.3)
４．保育料の軽減 272 ( 22.7)
５．産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度 338 ( 28.2)
６．長時間保育の拡充 250 ( 20.8)
７．子どもが病気のときの看護休暇 191 ( 15.9)
８．病児・病後児の保育受入れ施設の拡充 161 ( 13.4)
９．親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備 144 ( 12.0)
10. 男性の育児・家事への参加の啓発 97 ( 8.1)
11. 出産施設の受入れ体制の充実 111 ( 9.3)
12. 妊婦健康診査費用の助成充実 113 ( 9.4)
13. 分娩費用の助成充実 193 ( 16.1)
14. 児童手当など子育て家庭への給付施策の充実 290 ( 24.2)

15.
義務教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他
負担金も含む)の軽減

323 ( 26.9)

16.
高校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他
負担金も含む)の軽減

291 ( 24.3)

17.
大学・専門学校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学
金・その他負担金も含む)の軽減

239 ( 19.9)

18. 高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減 77 ( 6.4)
19. 子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保 62 ( 5.2)
20. 気軽に育児の相談ができる場の確保 101 ( 8.4)
21. 地域の交流・支援のネットワークづくり 49 ( 4.1)
22. 幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭での子育て支援策の充実 129 ( 10.8)
23. 男女の出会いの場づくりの支援 117 ( 9.8)
24. 安価で良好な住宅の供給 199 ( 16.6)
25. 無回答 210 ( 17.5)

合  計 5,087 ( 423.9)
回答者数 1,200 ( 100.0)

問27－②．問27－①の「１～24」の施策のうち，効果が大きいと思うもの
（順位を問わず複数回答として集計）
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F１．あなたの性別
１．男 483 ( 40.3)
２．女 703 ( 58.6)
３．無回答 14 ( 1.2)

合  計 1,200 ( 100.0)

F２．あなたの年齢
１．10・20歳代 102 ( 8.5)
２．30歳代 155 ( 12.9)
３．40歳代 198 ( 16.5)
４．50歳代 204 ( 17.0)
５．60歳代 229 ( 19.1)
６．70歳以上 301 ( 25.1)
７．無回答 11 ( 0.9)

合  計 1,200 ( 100.0)

F３．ご結婚をされていますか
1. 既婚 943 ( 78.6)
2. 未婚 230 ( 19.2)
3. 無回答 27 ( 2.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

F４．あなたは平日の日中おもにどちらでお過ごしですか
１．国分寺市内 701 ( 58.4)
２．都内の他の市町村 215 ( 17.9)
３．東京都23区 221 ( 18.4)
４．東京都以外 35 ( 2.9)
５．無回答 28 ( 2.3)

合  計 1,200 ( 100.0)

F５．あなたの世帯構成
１．単身 161 ( 13.4)
２．夫婦のみ 338 ( 28.2)
３．二世代世帯(親と子どもなど) 574 ( 47.8)
４．三世代世帯(親と子どもと孫など) 56 ( 4.7)
５．その他 54 ( 4.5)
６．無回答 17 ( 1.4)

合  計 1,200 ( 100.0)

F６．《F５で「１　単身」と回答した方以外の方》お子様の人数と年代
１．[未成年]乳幼児 124 ( 11.9)
２．[未成年]小学生 124 ( 11.9)
３．[未成年]中学生 86 ( 8.3)
４．[未成年・中学校卒業ずみ]高校在学 89 ( 8.6)
５．[未成年・中学校卒業ずみ]大学・専門学校在学 93 ( 9.0)
６．[未成年・中学校卒業ずみ]就業 24 ( 2.3)
７．[未成年・中学校卒業ずみ]その他 8 ( 0.8)
８．成年 414 ( 39.8)
９．無回答 294 ( 28.3)

合  計 1,256 ( 120.9)
回答者数 1,039 ( 100.0)
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F６．《F５で「１　単身」と回答した方以外の方》お子様の合計人数
１．１人 267 ( 25.7)
２．２人 339 ( 32.6)
３．３人 102 ( 9.8)
４．４人以上 37 ( 3.6)
５．無回答 294 ( 28.3)

合  計 1,039 ( 100.0)

F７．あなたがお住まいの住宅の種類は何ですか
１．持ち家(戸建) 694 ( 57.8)
２．持ち家(分譲マンション) 161 ( 13.4)
３．借家(賃貸マンション，アパート，公営住宅，社宅など) 299 ( 24.9)
４．その他 12 ( 1.0)
５．無回答 34 ( 2.8)

合  計 1,200 ( 100.0)

F８．あなたはどちらにお住まいですか
１．第一中学校区 281 ( 23.4)
２．第二中学校区 260 ( 21.7)
３．第三中学校区 220 ( 18.3)
４．第四中学校区 214 ( 17.8)
５．第五中学校区 192 ( 16.0)
６．無回答 33 ( 2.8)

合  計 1,200 ( 100.0)
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過去５回との調査比較

Ⅰ－１．住み良さ意識

◯あなたは，国分寺市を住み良いと感じていますか

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

住み良い 25.4 30.8 22.8 23.7 24.8 24.7

まあまあ住み良い 63.8 57.9 59.6 60.3 61.6 63.0

あまり住み良くない 6.8 7.5 13.6 11.0 9.5 8.4

住みにくい 2.2 2.1 2.7 2.3 1.8 1.5

その他 0.8 1.3 0.9 1.4 1.7 1.7

無回答 1.1 0.4 0.4 1.3 0.5 0.8

Ⅰ－２．定住意向

◯あなたは，これからも国分寺市に住み続けたいと思いますか

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

住み続けたい 47.0 46.1 33.2 29.7 32.5 41.5

当分は住み続けたい 42.3 40.3 52.9 51.9 52.1 40.0

できれば移転したい 7.0 8.0 8.1 9.4 8.3 7.8

移転したい 1.1 2.3 2.8 2.4 2.1 1.8

その他 1.1 2.4 2.4 5.6 4.6 8.6

無回答 1.5 - - - - -

Ⅰ－３．　住み続けたい理由

◯あなたが住み続けたいと思うおもな理由は何ですか

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

(２つ回答) (２つ回答) (２つ回答) (２つ回答) (１つ回答) (１つ回答)

自然環境がよい 35.0 44.6 39.7 40.3 21.4 22.6

公共施設などが整備されている 1.1 3.0 3.3 1.2 1.3 0.6

交通の便がよい 34.1 40.4 29.1 41.9 17.4 14.3

買物の便がよい 13.6 14.4 11.5 12.1 2.8 1.5

子育てがしやすい 1.0 0.8 2.2 1.5 - -

子どもの教育環境がよい 4.3 4.5 3.9 2.6 1.8 1.9

人間関係がよい 6.1 7.0 9.8 6.1 2.0 2.1

老後が安心できる 0.6 0.8 2.0 1.4 - -

医療や福祉が充実している 2.2 1.2 - - - -

長年住み慣れ，愛着がある 29.9 36.2 40.4 37.9 30.5 32.9

歴史や文化に愛着がある 3.5 - - - - -

近くに農地がある 3.1 - - - - -

仕事の関係 8.4 8.9 11.0 9.5 6.2 5.6

学校の関係 2.8 2.7 4.3 2.9 1.8 1.8

住宅の都合 21.1 23.5 27.0 17.8 11.2 12.4

家族の都合 7.5 8.4 9.4 6.2 2.8 3.4

その他 2.6 - - 1.7 0.7 0.6

無回答 8.0 0.5 0.8 0.5 0.1 0.3

※ 表現が異なるものであっても同趣旨のものについては，網掛けをした上で，過去の同種の選択肢と並べています。
　前回の表現等は各数表の下に記載しています。
※ ただし，複数に分かれていたものがひとつにまとめられたもの，ひとつであったものが複数に分割されたものにつ
いては，そのまま表記しています。
※ 一部の選択肢については，要約して記載しています。
※ 設問文については，平成27年度のものです。
※ 各年度で最も回答率が高かった選択肢については，太線で囲んでいます。
※ 設問がない場合や選択肢がない場合には，ハイフンで示しています。

【平成27年度 問１】

【平成27年度 問２】

【平成27年度 問２－１】
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Ⅰ－４．国分寺市居住歴

◯あなたは，国分寺市に住んで何年になりますか

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

１年未満 3.2 4.6 - - - -

１年以上５年未満 13.6 12.4 - - - -

５年以上10年未満 10.6 13.8 - - - -

10年以上20年未満 22.7 23.2 - - - -

20年以上 48.8 45.4 - - - -

無回答 1.3 0.6 - - - -

※　H23は属性設問より

Ⅰ－５．国分寺市転入前居住地

○国分寺市に住む直前はどちらにお住まいでしたか

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

転入なし 7.0 - - - - -

２３区 22.3 - - - - -

都内他市町村 37.8 - - - - -

他道府県 28.9 - - - - -

無回答 4.1 - - - - -

Ⅰ－６．国分寺市転入理由

○国分寺市に転入してきた理由は何ですか

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

住宅の購入や借り換えのため 33.3 - - - - -

ご自身や家族の仕事上の都合(就職・転勤・転職・退職など)
のため

16.3 - - - - -

ご自身や家族の学校の都合(進学・入学・転校など)のため 3.0 - - - - -

結婚(事実婚を含む)のため 11.0 - - - - -

出産や出産予定のため 0.3 - - - - -

入院や治療・介護等のため 0.8 - - - - -

その他 5.3 - - - - -

無回答 30.0 - - - - -

Ⅰ－７．転出予定・可能性

○国分寺市から５年以内に転出する可能性や予定がありますか

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

ある 8.3 - - - - -

ない 65.4 - - - - -

わからない 24.4 - - - - -

無回答 1.8 - - - - -

【平成27年度 問３－２】

【平成27年度 問４】

【平成27年度 問３】

【平成27年度 問３－１】
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Ⅰ－８．転出理由

○転出するとしたらどのような理由によりますか

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

住宅の購入や借り換えのため 29.0 - - - - -

ご自身や家族の仕事上の都合(就職・転勤・転職・退職など)
のため

38.0 - - - - -

ご自身や家族の学校の都合(進学・入学・転校など)のため 3.0 - - - - -

結婚(事実婚を含む)のため 9.0 - - - - -

出産や出産予定のため - - - - - -

入院や治療・介護等のため 3.0 - - - - -

その他 17.0 - - - - -

無回答 1.0 - - - - -

Ⅰ－９．　地域のくらし満足度

○あなたの住んでいる地域(身近な生活範囲)についてどのように感じていますか

１ 風水害，地震，火災からの安全性

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 17.8 13.5 15.0 14.5 23.2 -

どちらかといえば満足 39.5 33.6 43.5 42.5 45.3 -

どちらともいえない 32.8 39.9 18.2 18.3 13.8 -

どちらかといえば不満 6.1 8.2 15.8 12.4 9.8 -

不満 1.8 2.6 6.2 6.5 4.5 -

無回答 2.1 2.2 1.3 5.9 3.3 -

２ 犯罪からの安全性

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 8.8 5.5 4.2 5.9 11.9 -

どちらかといえば満足 34.8 32.3 35.5 38.2 45.4 -

どちらともいえない 40.5 41.9 16.0 16.4 15.2 -

どちらかといえば不満 8.8 13.8 27.1 22.0 15.6 -

不満 2.5 4.2 15.6 8.8 6.4 -

無回答 4.5 2.3 1.6 8.8 5.6 -

３ 歩行者，自転車のための安全性

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 2.9 2.3 1.9 1.6 4.7 -

どちらかといえば満足 15.2 11.4 15.8 16.8 22.0 -

どちらともいえない 31.3 25.9 5.9 6.2 6.2 -

どちらかといえば不満 28.2 31.9 31.4 31.1 30.3 -

不満 18.1 26.3 43.5 36.9 32.2 -

無回答 4.4 2.2 1.3 7.3 4.6 -

４ 救急医療体制

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 8.0 5.6 5.6 4.4 7.6 -

どちらかといえば満足 28.6 23.3 33.1 31.8 33.9 -

どちらともいえない 46.8 48.2 23.2 24.9 23.9 -

どちらかといえば不満 9.0 13.8 22.5 19.4 19.5 -

不満 3.0 6.5 13.9 10.5 9.2 -

無回答 4.7 2.6 1.6 9.0 5.9 -

【平成27年度 問４－１】

【平成27年度 問５】
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５ 保育園，幼稚園，小学校，中学校

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 11.7 9.7 14.2 15.2 21.6 -

どちらかといえば満足 34.5 29.1 41.0 36.5 39.8 -

どちらともいえない 37.5 42.7 19.8 21.8 17.8 -

どちらかといえば不満 5.6 8.7 12.0 10.5 9.0 -

不満 1.8 4.5 9.6 5.1 4.5 -

無回答 8.9 5.3 3.4 10.8 7.3 -

６ 公園，広場，遊び場，スポーツ施設

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 9.4 7.8 7.7 6.2 8.1 -

どちらかといえば満足 29.6 26.5 31.8 25.3 25.9 -

どちらともいえない 29.3 29.0 11.3 11.6 10.1 -

どちらかといえば不満 18.3 21.1 26.3 28.8 27.4 -

不満 7.8 11.7 20.8 19.7 22.3 -

無回答 5.7 3.8 2.1 8.5 6.2 -

７ 病院，医院，診療所

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 11.2 9.4 8.3 7.9 8.4 -

どちらかといえば満足 39.7 33.3 38.5 33.5 39.2 -

どちらともいえない 29.1 30.5 10.3 12.0 10.4 -

どちらかといえば不満 12.1 16.3 26.1 26.5 25.0 -

不満 3.8 7.7 15.4 13.5 12.3 -

無回答 4.3 2.7 1.3 6.7 4.7 -

８ 公共交通の便利さ

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 21.3 23.9 22.6 22.1 24.3 -

どちらかといえば満足 42.8 38.9 42.1 40.0 43.4 -

どちらともいえない 18.8 18.5 5.5 4.7 6.5 -

どちらかといえば不満 9.2 9.8 16.1 16.3 13.3 -

不満 3.9 6.1 12.5 9.6 6.6 -

無回答 4.0 2.7 1.2 7.2 5.9 -

９生鮮食料品や日用品の買い物の便利さ

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 18.2 16.6 21.2 21.2 23.1 -

どちらかといえば満足 42.6 38.3 46.1 43.2 43.4 -

どちらともいえない 20.3 20.6 5.5 5.0 3.1 -

どちらかといえば不満 10.9 15.2 16.1 15.5 17.8 -

不満 4.3 6.6 9.9 8.5 8.2 -

無回答 3.8 2.6 1.1 6.5 4.4 -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

前回まで「日用品の買い物の便利さ」
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10飲食店などの便利さ

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 10.8 - - - - -

どちらかといえば満足 26.8 - - - - -

どちらともいえない 32.6 - - - - -

どちらかといえば不満 17.2 - - - - -

不満 7.3 - - - - -

無回答 5.4 - - - - -

11自然の緑の豊かさ

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 31.9 27.7 29.7 26.4 28.8 -

どちらかといえば満足 43.8 45.6 51.1 49.2 47.2 -

どちらともいえない 16.0 16.6 6.0 4.9 4.6 -

どちらかといえば不満 3.9 5.1 8.3 9.3 11.3 -

不満 1.3 2.5 3.6 4.6 4.6 -

無回答 3.1 2.5 1.3 5.6 3.5 -

12街並みの美しさ

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 8.3 5.4 4.8 5.6 5.9 -

どちらかといえば満足 25.5 23.7 32.8 29.3 32.5 -

どちらともいえない 40.8 40.5 15.4 13.9 13.1 -

どちらかといえば不満 15.1 18.8 29.1 27.6 28.5 -

不満 5.2 8.7 16.3 15.3 14.2 -

無回答 5.3 2.9 1.6 8.2 5.7 -

13騒音，振動，悪臭への対策

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 9.8 9.6 9.6 9.1 21.9 -

どちらかといえば満足 34.8 33.4 44.2 40.0 39.4 -

どちらともいえない 36.4 38.1 15.3 8.9 5.5 -

どちらかといえば不満 9.4 10.4 19.3 20.2 16.9 -

不満 4.5 5.3 10.1 13.7 11.7 -

無回答 5.2 3.2 1.5 8.1 4.6 -

14 ごみ，資源物の処理・収集

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 16.4 20.6 16.5 9.4 24.6 -

どちらかといえば満足 42.9 45.0 53.5 44.2 46.5 -

どちらともいえない 22.1 23.2 7.7 8.1 6.1 -

どちらかといえば不満 10.5 6.1 13.6 19.7 11.1 -

不満 4.8 2.8 7.7 10.9 6.6 -

無回答 3.3 2.3 1.0 7.6 5.0 -
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15 近所付き合いや地域の連帯感

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 7.9 6.3 8.4 7.7 9.0 -

どちらかといえば満足 30.4 26.0 42.2 40.8 44.7 -

どちらともいえない 46.8 51.2 21.9 24.9 23.3 -

どちらかといえば不満 7.7 10.4 18.5 13.6 13.7 -

不満 2.9 3.5 7.3 6.4 5.3 -

無回答 4.3 2.6 1.7 6.7 4.0 -

16 町内会，自治会などの活動

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 4.4 5.0 6.1 4.8 5.7 -

どちらかといえば満足 24.3 21.5 32.8 33.6 36.9 -

どちらともいえない 55.7 57.0 33.6 33.9 32.1 -

どちらかといえば不満 7.8 8.9 18.2 13.0 14.0 -

不満 2.9 4.8 7.2 6.3 6.0 -

無回答 4.9 2.8 2.0 8.3 5.3 -

17風紀や雰囲気

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 9.2 8.3 8.3 6.9 8.4 -

どちらかといえば満足 43.8 40.8 52.3 48.1 50.6 -

どちらともいえない 36.6 39.7 18.6 18.2 18.6 -

どちらかといえば不満 3.9 6.6 14.3 13.0 13.1 -

不満 1.3 1.7 4.7 5.8 3.9 -

無回答 5.3 2.8 1.8 8.0 5.4 -

18子どもを育てる環境

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 7.8 7.4 8.7 7.3 11.9 -

どちらかといえば満足 38.7 37.9 43.7 44.1 47.7 -

どちらともいえない 40.2 41.0 20.9 20.0 15.4 -

どちらかといえば不満 5.0 7.4 16.4 13.3 13.4 -

不満 2.1 2.4 7.9 6.2 5.5 -

無回答 6.3 3.8 2.6 9.1 6.0 -

19高齢者が生活する環境

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 5.3 3.8 4.7 4.0 7.0 -

どちらかといえば満足 27.2 22.3 31.6 28.7 37.3 -

どちらともいえない 48.3 50.8 28.1 24.6 21.2 -

どちらかといえば不満 12.3 14.7 22.0 23.6 20.7 -

不満 3.2 5.7 12.0 12.0 9.3 -

無回答 3.9 2.8 1.5 7.1 4.5 -
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20文化財の調査・保存・普及に関する活動

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足 5.7 - - - - -

どちらかといえば満足 29.1 - - - - -

どちらともいえない 53.7 - - - - -

どちらかといえば不満 4.5 - - - - -

不満 1.4 - - - - -

無回答 5.7 - - - - -

Ⅱ－１．行政運営・サービス提供に対する考え

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

行政が提供するサービスを見直し，民間で行えるものは民間
に任せる

36.3 45.6 37.0 - - -

公共のサービスは，行政が市民活動団体などと協働(協力)
し，提供をしていく

30.9 25.6 33.2 - - -

公共のサービスは，行政がいっそうの行政改革を進めなが
ら，自ら責任を持って行う

26.0 21.2 22.6 - - -

その他 3.4 6.1 6.2 - - -

無回答 3.3 1.5 1.0 - - -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

Ⅱ－２．市の行政改革に対する考え

(２つ回答)

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

市職員の適正配置の推進（※１） 34.3 43.1 - - - -

市と民間との事業の連携・協働(協力)の推進による行政サー
ビスの維持・向上（※２）

36.2 25.2 - - - -

市が実施している事業の統廃合や見直し 28.7 46.8 - - - -

各種団体に対する補助金の見直し 16.5 24.9 - - - -

使用料や手数料の見直し 5.8 9.0 - - - -

広告収入など新たな財源(税外収入)の確保（※３） 22.8 18.7 - - - -

公共施設などの統廃合・複合化・多機能化（※４） 12.8 11.1 - - - -

他の自治体との施設及び公共サービス等の相互利用の推進(自
治体間連携の推進)

21.6 - - - - -

その他 8.0 14.8 - - - -

無回答 4.0 1.5 - - - -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

【平成27年度 問７】

○市民が市に対して提供を希望するサービスが多様化する中で，行政の運営，サービスの提供の仕方について次のよ
うな考え方があります。次の中からあなたのお考えに近いものを選んでください

【平成27年度 問６】

前回まで「サービスを見直し，民間で行えるものは民間に任せる」

前回まで「市民活動団体などと協働して提供していく」

前回まで「行政改革を進めながら，行政の責任において提供していく」

○国分寺市の財政は厳しい状況にあり，収入を増やすための努力や，経費削減のため業務の見直しを進めています。
あなたは，こうした行政改革の取組の中で，特にどのような分野に力を入れるべきとお考えですか

※１　前回まで「市職員数の削減」

※２　前回まで「行政事務の民営化」

※３　前回まで「広告収入や新税など新たな財源の確保」

※４　前回まで「公共施設などの統廃合」
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Ⅱ－３．特定利用者への公共サービスの費用負担に対する考え

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

選択的サービスであるので，利用者が一定の負担をすること
は当然である(※１)

66.9 61.6 57.8 - - -

選択的サービスは，公平性の観点から廃止又は縮小，あるい
は業務の民間委託などを進め，公費(税金)による負担を抑え
るべきである(※２)

18.6 20.1 21.3 - - -

選択的サービスであっても公共サービスなのだから，全額公
費(税金)でまかなうべきである（※３）

8.4 9.3 11.6 - - -

その他 2.3 7.7 8.6 - - -

無回答 3.8 1.4 0.7 - - -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

Ⅱ－３．市報・ホームページの閲読

１ 国分寺市報

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

よく見ている 37.8 35.2 38.6 - - -

ある程度見ている 42.1 43.3 46.9 - - -

あまり見ていない 11.8 14.8 10.1 - - -

まったく見ていない 7.7 6.0 3.7 - - -

無回答 0.6 0.7 0.7 - - -

２ 市のホームページ

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

よく見ている 2.8 2.6 2.8 - - -

ある程度見ている 17.3 16.2 13.1 - - -

あまり見ていない 29.8 27.7 20.2 - - -

まったく見ていない 42.8 50.2 59.2 - - -

無回答 7.3 3.4 4.6 - - -

３　市公式フェイスブック

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

よく見ている 0.6 - - - - -

ある程度見ている 2.0 - - - - -

あまり見ていない 9.9 - - - - -

まったく見ていない 79.7 - - - - -

無回答 7.8 - - - - -

※２　前回まで「公費負担を抑えるべきである」

【平成27年度 問８】

【平成27年度 問９】

※３　前回まで「全額公費で賄うべきである」

◯市が行っている公共サービスのうち，選択的サービス(ここでは，会議室などの場の提供など，利用するかしないか
を市民が選択できるサービスのことを言います)については，その利用者が一定の費用負担をするという考え方が原則
となっています。あなたは，そのことについてどのようにお考えですか

◯あなたは，国分寺市報をどの程度お読みですか。また，国分寺市の公式ホームページと市公式フェイスブック等に
ついてはどうですか

※１　前回まで「利用者が一定の負担をすることは当然である」
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４　市公式ツイッター

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

よく見ている 0.5 - - - - -

ある程度見ている 2.6 - - - - -

あまり見ていない 9.1 - - - - -

まったく見ていない 80.0 - - - - -

無回答 7.8 - - - - -

Ⅱ－４．市から欲しい情報

◯あなたは，市からどのような情報を多く欲しいと思いますか

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

(２つ回答) (１つ回答) (２つ回答)

市長や市議会の活動状況など，市政の動きに関する情報 13.7 17.3 14.6 34.5 23.9 44.2

市の計画やその進捗状況に関する情報 34.7 47.0 38.1 - - -

観光（まちの魅力）に関する情報 6.7 - - - - -

各種の文化，学習活動やスポーツに関する情報 11.3 16.2 18.4 22.3 20.1 32.1

市民活動団体などの活動情報 4.4 5.9 6.8 - - -

展覧会，競技会などの催し物やイベントに関する情報 6.9 11.7 9.8 9.9 5.9 19.3

観光，レクリエーションなどのレジャーに関する情報 - - - 13.1 7.5 24.4

子育てに関する情報 10.7 10.1 15.5 - - -

保健，医療，介護に関する情報 - 50.6 44.5 - - -

医療・保健などの健康に関する情報 - - - 46.4 34.4 58.1

福祉サービスに関する情報 - - - 28.6 - -

保健，医療，福祉に関する情報 42.3 - - - - -

税・手当に関する情報 17.5 - - - - -

地域のまちづくり，防災に関する情報 15.7 16.4 18.0 16.4 3.8 13.8

不審者情報などの安全に関する情報 14.9 18.7 29.3 - - -

地場産農畜産物や国分寺ブランド品の即売イベントに関する
情報

8.0 - - - - -

学校など教育に関する情報 3.8 - - - - -

その他 1.9 3.6 2.3 1.4 2.1 2.1

特になし，わからない - - - 5.2 - -

無回答 2.8 0.7 0.9 1.2 2.4 1.8

Ⅱ－５．市民生活の安全に関する要望

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

(いくつで
も回答)

(２つ回答) (２つ回答) - - -

市が率先して防犯対策を行っていく 54.8 22.5 24.6 - - -

市民一人ひとりが自衛する 42.3 8.5 7.1 - - -

地域の人たちが協力して，地域の安全を守っていく 67.2 47.8 51.0 - - -

防犯対策は，警察が行うべきである 36.8 16.8 13.8 - - -

その他 4.0 3.6 3.0 - - -

無回答 0.9 0.8 0.6 - - -

【平成27年度 問10】

【平成27年度 問11】

○犯罪への対策などの市民生活の安全についてお伺いします。次の中からあなたのお考えに近いものを選んでください
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Ⅱ－６．市民の意見等の市政への反映方法

(２つ回答)

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

審議会などに多くの市民が公募で参加できるようにする 27.1 31.9 38.1 18.3 - -

ワークショップや懇談会などを数多く開催する - 31.8 43.8 - - -

市民が自由に参加できる懇談会などを数多く開催する - - - 20.9 - -

公園などをつくるときはワークショップを開催する - - - 9.5 - -

市民が自由に参加できるワークショップや懇談会などを数多
く開催する

33.9

パブリック・コメント（意見提出手続）など，文書による意
見聴取の機会を増やす

25.8 25.5 - - - -

モニターを募集し，市政に対する意見などを報告してもらう
ようにする

28.4 29.3 37.3 16.1 - -

インターネットを利用した参加の場をつくる 35.4 35.8 23.2 - - -

ファクスやパソコンを利用した参加の場を拡充する - - - 12.5 - -

随時アンケート調査を実施する 28.4 26.0 33.9 13.5 - -

計画立案段階から情報を公開し，市民参加の機会を設ける - - - 29.9 - -

オンブズパーソン制度を導入する - - - 25.4 - -

住民投票制度を導入する - - - 16.2 - -

その他 2.6 9.7 10.4 0.6 - -

特になし，わからない - - - 9.5 - -

無回答 4.3 2.8 1.6 1.9 - -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

Ⅱ－７．日常生活の行動範囲

○あなたは，買い物などの日常生活の行動を，どの程度市内で行っていますか

1 生鮮食料品などの日常の買い物

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

よく利用する(市内がほとんど) 65.9 68.3 68.7 60.6 - -

ある程度利用する(市内と市外が半々) 21.3 19.5 21.7 22.4 - -

あまり利用しない(市外がほとんど) 8.0 8.4 9.0 12.6 - -

まったく利用しない 3.3 3.2 - - - -

決まっていない - - - 2.4 - -

無回答 1.4 0.7 0.6 2.0 - -

２ 大型の電気製品や家具などの買い物

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

よく利用する(市内がほとんど) 5.1 5.2 7.1 11.7 - -

ある程度利用する(市内と市外が半々) 17.9 16.2 24.4 22.4 - -

あまり利用しない(市外がほとんど) 39.0 37.6 66.7 52.0 - -

まったく利用しない 34.1 39.6 - - - -

決まっていない - - - 9.8 - -

無回答 3.9 1.5 1.7 4.1 - -

【平成27年度 問12】

前回まで「パブリック・コメントなどによる意見聴取の機会を増やす」

○市民参加についてお伺いします。あなたは，市民の意見や要望などを市政に反映させるために，どのような方法を用いたらよ
いと思いますか

【平成27年度 問13】
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３ 衣類，靴，鞄などの買い物

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

よく利用する(市内がほとんど) 10.5 11.5 14.3 15.4 - -

ある程度利用する(市内と市外が半々) 35.1 34.8 40.8 29.7 - -

あまり利用しない(市外がほとんど) 33.4 32.3 43.3 41.8 - -

まったく利用しない 16.9 20.0 - - - -

決まっていない - - - 8.8 - -

無回答 4.1 1.5 1.5 4.3 - -

４ 文化・教養・スポーツなどの趣味・娯楽

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

よく利用する(市内がほとんど) 8.8 9.9 17.3 12.1 - -

ある程度利用する(市内と市外が半々) 24.2 22.8 32.8 21.9 - -

あまり利用しない(市外がほとんど) 39.1 35.5 47.1 43.8 - -

まったく利用しない 24.2 30.3 - - - -

決まっていない - - - 16.9 - -

無回答 3.8 1.5 2.7 5.3 - -

５ レストランなどでの飲食

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

よく利用する(市内がほとんど) 13.1 14.7 15.1 10.0 - -

ある程度利用する(市内と市外が半々) 45.2 44.2 53.1 33.6 - -

あまり利用しない(市外がほとんど) 30.0 30.3 29.8 36.5 - -

まったく利用しない 7.7 9.3 - - - -

決まっていない - - - 15.1 - -

無回答 4.1 1.5 2.0 4.8 - -

Ⅱ－８．社会貢献活動への参加状況及び意向

○社会貢献活動(地域活動やボランティア活動など)に参加していますか

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

積極的に参加している 6.3 6.4 10.3 5.3 4.5 -

求められれば参加している 10.2 8.8 10.1 10.4 8.9 -

時間的に余裕があるときはできるだけ参加している 11.4 12.7 14.8 15.6 14.7 -

あまり参加していない 26.8 25.6 23.4 25.9 29.2 -

まったく参加していない 44.7 45.7 41.0 39.3 39.9 -

その他 - - - 1.8 1.8 -

無回答 0.7 0.7 0.4 1.7 0.9 -

Ⅱ－８．社会貢献活動への参加状況及び意向

○今後機会があれば社会貢献活動(地域活動やボランティア活動など)に参加しますか

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

積極的に参加する 1.3 - - - - -

求められれば参加する 13.7 - - - - -

時間的に余裕があるときはできるだけ参加する 45.6 - - - - -

あまり参加する気持ちはない 28.6 - - - - -

まったく参加する気持ちはない 10.3 - - - - -

無回答 0.6 - - - - -

【平成27年度 問14】

【平成27年度 問14－１】
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平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

(２つ回答) (２つ回答) (２つ回答) (３つ回答) (１つ回答)

道路や公園，街並みなどのまちづくり計画に取り組む活動 20.4 18.0 16.4 20.7 - -

リサイクル活動など，環境保全に関する活動 22.4 19.8 19.9 28.9 - -

樹林，緑地などの維持管理など身近な緑の保全活動 21.6 19.3 16.0 21.7 - -

緑化・クリーン活動 - - - - 28.6 -

高齢者・障害者などに対する福祉活動 18.9 21.2 21.3 27.5 - -

福祉ボランティア活動 - - - - 25.3 -

災害時のボランティア活動 22.2 6.9 7.9 7.9 - -

子育て支援・青少年育成に関する活動 18.3 16.1 - - - -

青少年育成に関する活動 - - 10.4 9.9 - -

子供会活動 - - - - 10.3 -

スポーツ・レクリエーション活動 8.5 12.7 14.0 14.7 18.0 -

国際交流活動 7.3 10.1 8.8 13.2 - -

地域の公共施設の管理運営に関する活動 2.3 4.7 4.6 6.5 - -

防災まちづくりや防犯活動，交通安全活動 6.8 9.1 15.1 9.4 6.9 -

生涯学習活動などへの知識・経験の提供 7.4 9.9 14.8 13.0 - -

消費者の保護に関する活動 1.8 4.3 4.1 - - -

市政運営への参加などの活動 2.3 5.7 4.6 - - -

まつりなどの地域のイベント 10.8 17.2 18.0 14.3 - -

市内農家の農作業を手伝う援農ボランティア活動 5.0 - - - - -

その他 5.4 13.6 10.6 1.0 4.6 -

特になし，わからない - - - 15.1 - -

無回答 6.0 2.6 2.8 2.3 6.4 -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

Ⅱ－９．地域福祉に関する意向

○地域住民がともに支え合う地域づくりをするために，特に必要だと思うものを選んでください

１ 市民が取り組むべきもの

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

日頃からご近所(向こう三軒両隣)との交流を深める 50.9 50.5 - - - -

地域での活動やボランティア活動に参加する 14.2 17.3 - - - -

自治会・町内会の活動に参加する 17.4 17.9 - - - -

福祉活動団体や市民活動団体が実施する支え合い活動や見守
り活動に参加する

10.0 12.0 - - - -

その他 3.2 - - - - -

無回答 4.3 2.3 - - - -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

【平成27年度 問15】

前回まで「災害援助活動」

【平成27年度 問16】

前回まで「日頃から近所との交流を深める」

○市民と市がお互いに協力しながら住みよいまちをつくっていくために，あなたは，どのような社会貢献活動(地域活動やボラン
ティア活動など)に参加したいと思いますか

前回まで「支え合い活動や見守り活動に参加する」
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２ 行政が取り組むべきもの

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

地域に集える場をつくる（※１） 18.5 16.8 - - - -

福祉活動団体や市民活動団体と連携し福祉サービスの充実に
努める（※２）

30.8 38.9 - - - -

既存の市施設や民間(福祉)施設での相談体制を充実する 15.6 17.8 - - - -

情報公開と情報提供に努める 29.6 24.4 - - - -

その他 1.3 - - - - -

無回答 4.2 2.1 - - - -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

３ 市民と行政が連携して取り組むべきもの

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

災害時の防災対策などについて自治会・町内会や防災推進組
織と連携する（※１）

53.3 46.3 - - - -

地域住民がともに支え合う地域づくりのリーダーや担い手を
育てる（※２）

13.8 13.1 - - - -

市民活動団体と協働して地域コミュニティの充実を図る 19.6 24.2 - - - -

福祉活動団体とのネットワーク化を進める 6.8 13.1 - - - -

その他 2.1 - - - - -

無回答 4.5 3.4 - - - -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

Ⅳ－１．保健・医療サービスへの要望

○保健・医療サービスの充実のために特に必要だと思うものを次の中から選んでください (２つ回答)

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

乳幼児に関する家庭訪問や子育てに関する相談窓口を増やす 19.4 18.7 - - - -

特定健康診査は住まいの近くの医療機関で受診できるように
する（※１）

24.6 25.9 - - - -

胃・肺・大腸・子宮・乳がん検診や人間ドックは市外の医療
機関でも受診できるようにする（※２）

34.4 40.4 - - - -

市が実施する心の健康相談窓口を充実する 5.7 8.1 - - - -

休日診療や平日夜間診療の医療機関を増やす 41.5 44.2 - - - -

地域医療サービスの情報を分かりやすく提供する 39.8 41.0 - - - -

病気にならないための予防教室や健康講座などを開催する 20.6 17.4 - - - -

その他 3.4 - - - - -

無回答 2.2 1.5 - - - -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

※２　前回まで「がん健診や人間ドッグを市外でも受診できるようにする」

※１　前回まで「地域に集えるサロンや集会場などの拠点をつくる」

※１　前回まで「防災対策などについて自治会・町内会などと連携する」

※２　前回まで「地域づくりのリーダーや担い手を育てる」

【平成27年度 問17】

※１　前回まで「特定健康診査を住まいの近くで受診できるようにする」

※２　前回まで「福祉団体や市民団体と連携し福祉サービスの充実に努める」
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Ⅳ－２．子育て支援に関する要望

○市の子育て支援事業について，どのように感じていますか。

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

満足している 2.8 0.8 - - - -

おおむね満足している 31.1 5.9 - - - -

どちらともいえない 28.8 3.3 - - - -

やや不満である 19.3 4.6 - - - -

不満である 9.9 3.2 - - - -

無回答 8.0 82.2 - - - -

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

子育てへの不安感・孤立感を解消する相談事業 1.6 1.9 - - - -

子育てに関する経済的支援（※１） 27.4 27.1 - - - -

認可保育所や認可外保育施設の整備 27.4 36.4 32.3 - - -

病気や冠婚葬祭などの理由により育児ができないときの預け
先の拡充(一時預かり事業)（※２）

6.5 10.3 15.0 - - -

親子ひろばなど子どもの遊びや相談が受けられる環境の整備 12.9 8.4 9.4 - - -

夜間・休日の小児医療体制を充実する - - 18.0 - - -

いじめや虐待，非行防止などの対策 1.6 8.4 - - - -

子どもの権利条例を制定し，いじめや虐待などを防止する - - 15.5 - - -

その他 17.7 5.6 8.1 - - -

無回答 4.8 1.9 1.6 - - -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

○市の子育て支援事業の中であなたが特に取り組んでいく必要があると思うものを次の中から選んでください

【平成27年度 問18－①】

【平成27年度 問18－②】

※１　前回まで「子育てに係る経済的支援」

※２　前回まで「育児ができないときの預け先の拡充(一時保育)」
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Ⅴ－１．都市基盤整備事業に関する要望

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

(１つ回答) (１つ回答) (１つ回答) (２つ回答) (１つ回答) (２つ回答)

幹線道路の整備 8.2 8.3 9.8 - - -

生活道路の整備 37.2 30.2 41.4 - - -

幹線道路・生活道路の整備 - - - 42.2 20.5 26.1

公園・緑地の整備 9.6 11.4 12.5 30.8 12.2 -

国分寺駅周辺の整備 13.0 27.9 - 32.1 15.1 20.6

西国分寺駅周辺の整備 8.5 11.5 - 12.5 5.0 8.1

国分寺駅・西国分寺駅周辺の整備 - - 25.3 - - -

国立駅周辺の整備 4.6 - - 18.4 12.7 16.4

恋ヶ窪駅周辺の整備 5.0 - - - - -

鉄道学園跡地の整備 - - - - 14.2 11.2

特別養護老人ホームなどの建設 - - - - - 20.4

児童館，児童遊園，保育園(民設)などの建設 - - - - - 7.3

保健センターの建設 - - - - - 9.9

市民保養所の建設 - - - - - 8.5

教育センターの建設 - - - - - 1.2

市民総合運動場の建設 - - - - - 6.2

地区体育館，ゲートボール場，テニスコートなどの充実 - - - - - 8.0

市民文化会館の建設 - - - - - 9.9

集会，学習施設の建設 - - - - - 2.8

国分寺史跡公園の整備 - - - - - 4.2

郷土資料館の建設 - - - - - 1.5

市内周遊道路の拡幅整備，休憩施設などの設置 - - - - - 14.4

都立公園の誘致 - - - - - 6.8

下水道の整備 - - - - 2.9 10.9

中央線複々線化の促進 - - - 35.7 10.6 -

その他の事業 3.3 2.7 3.2 4.3 1.7 3.5

特になし 4.1 7.3 7.3 2.8 4.0 -

無回答 6.7 0.8 0.5 1.3 1.1 0.7

※ 平成２年については，都市基盤整備と施設整備を併せて質問しています。

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

○都市の基盤となる道路などの整備事業のうち，市は，特にどのようなことに力を入れたらよいと思いますか

【平成27年度 問19】

前回まで「国立駅北口周辺の整備」
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Ⅴ－２．緑豊かで美しいまちづくりに関する要望

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

(１つ回答) (１つ回答) (１つ回答) (２つ回答) (１つ回答) (１つ回答)

樹木の多い公園を増やす 16.7 18.0 17.3 36.9 12.7 12.0

工場や事業所・学校の緑化を進める 7.2 7.0 7.0 7.6 8.1 7.3

街路樹など道路の緑を増やす 22.0 20.6 18.9 30.3 29.9 31.7

生け垣などの沿道緑化を進める 7.3 5.5 7.3 - - -

雑木林及び崖線緑地の保全を図る 20.0 20.9 22.8 40.7 37.5 34.3

建物の壁面や屋上の緑化を進める 2.4 3.1 3.6 3.1 - -

農地を保全する 11.5 13.0 12.1 23.1 - -

水辺環境の整備・保全を進める 4.9 5.5 5.0 - -

水路などに美しい水辺環境をとりもどす - - - 26.8 - -

一般家庭への苗木配布などで緑を増やす - - - - 4.4 3.5

緑化のためのＰＲを進める - - - 5.7 3.9 7.3

その他 3.3 5.3 5.2 1.7 1.9 2.4

特になし，わからない - - - 4.1 - -

無回答 4.8 1.1 1.0 1.3 1.5 1.6

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

(１つ回答) (１つ回答) (２つ回答) (２つ回答)

空き缶，タバコの吸い殻などのポイ捨てを規制する - - 22.7 42.1 - -

まちからゴミを追放する - - - - 27.2 -

放置自転車などを規制，撤去する 17.6 17.4 20.5 48.0 50.2 -

看板やポスター類などの広告物を規制する 12.9 13.3 9.9 23.1 24.2 -

電柱を取り除き，電線類を地中に埋める 41.8 43.8 32.7 42.0 44.4 -

歩道のカラー舗装化を進める 6.1 5.3 2.8 5.0 5.2 -

建物の形や色が調和した街並みをつくる 10.7 10.0 5.7 10.9 11.0 -

公共施設のデザインに芸術性やシンボル性を織り込む - - - 4.5 5.2 -

まちを噴水やモニュメント等でいろどる - - - - 7.0 -

美しい水辺環境をとりもどす - - - - 17.2 -

その他 7.5 9.3 5.2 4.0 4.4 -

特になし，わからない - - - 2.3 - -

無回答 3.4 0.9 0.6 1.1 1.1 -

○緑豊かなまちにしていくため，市として特にどのようなことに力を入れたらよいと思いますか

○美しく機能的なまちにしていくため，市として特にどのようなことに力を入れたらよいと思いますか

【平成27年度 問20】

【平成27年度 問21】

資－36



Ⅵ－１．環境保全のための行動

○あなたは環境に配慮する行動を行っていますか

(複数回答)

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

使い捨ての商品はなるべく購入しないようにしている 34.3 42.4 - - - -

電気製品などを購入する際は，省エネ機能の高い商品を購入
している（※１）

60.8 65.9 - - - -

再生材などを使用した環境にやさしい商品を購入している 22.1 - - - - -

冷暖房の設定温度を控えめにしている 71.8 75.6 - - - -

照明はこまめに消灯している 76.0 81.7 - - - -

電気製品を長時間使わない場合は，プラグを抜いている 37.2 40.9 - - - -

外出する際は，徒歩や自転車，公共交通機関(電車・バス)を
利用している（※２）

60.3 65.7 - - - -

住宅などに太陽光や太陽熱などを利用した創エネルギー・省
エネルギー機器を設置している（※３）

4.8 2.8 - - - -

お風呂の残り湯は，洗濯，庭の水まき，お掃除などに利用し
ている（※４）

36.5 48.4 - - - -

洗顔，歯磨き，シャワーなどの際は，節水を心がけている 54.9 62.9 - - - -

生きものや自然環境の保全活動を行っている 8.4

その他の行動 3.8

特に行っていない 1.7 1.3 - - - -

無回答 1.6 1.1 - - - -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

【平成27年度 問22】

※３　前回まで「住宅などに太陽光や太陽熱を利用した設備を設置している」

※１　前回まで「省エネタイプの電化製品を購入している」

※２　前回まで「外出の際は，徒歩や自転車，公共交通機関を利用している」

※４　前回まで「お風呂の残り湯は，洗濯，庭の水まきなどに利用している」
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平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

(全部回答) (２つ回答) (２つ回答) (全部回答) (３つ回答)

レジ袋や過剰包装は，断るようにしている（※１） 66.1 64.7 52.6 50.9 69.2 -

シャンプーや洗剤などは，詰替え商品を購入している 88.5 - - - - -

ばら売りや量り売りのものを購入するようにしている - 3.3 3.4 - - -

生ごみ処理機器などで生ごみの減量をしている 7.6 - - - - -

生ごみをたい肥化している - 4.2 7.0 - 10.4 -

生ごみは水切りをしてから捨てている 65.4 29.8 30.6 - - -

生ごみを堆肥にしたり，乾燥させてから捨てる - - - 11.3 - -

ペットボトル，トレー，牛乳パックなどを販売店などへ返却
している（※２）

69.3 44.3 44.4 41.4 23.4 -

資源ごみを分別している - - - 82.2 43.4 -

地域の集団回収・公共施設の拠点収集に資源物を出している
（※３）

48.8 23.4 30.2 18.2 15.7 -

フリーマーケットやバザーに参加している 5.7 1.7 4.1 12.7 9.9 -

トイレットペーパーなど，再生品を選んで購入している 26.8 3.1 4.5 20.6 29.6 -

過剰包装でない商品を選んでいる - 11.9 11.5 30.2 45.3 -

使い捨ての製品はできるだけ使わないようにしている（※
４）

- - - 28.1 - -

ものを大切にし，簡単に捨てたり，買い替えたりしない - - - 59.9 - -

お菓子の箱など小さな紙類もその他の紙(資源物)で出してい
る

74.2 - - - - -

その他 2.3 - - 2.0 5.1 -

特に何もしていない 1.3 4.0 4.5 2.1 5.3 -

無回答 0.6 2.3 0.9 1.1 0.8 -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

Ⅶ－１．子どもの安全に関する要望

(２つ回答)

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

保護者や子どもに対する防犯教室・訓練を実施する 30.9 30.8 27.3 - - -

学校や警察からの不審者情報の通知を徹底する 37.4 35.2 37.1 - - -

集団登下校を徹底する - 19.8 28.5 - - -

子ども110番の家など地域力を向上させる 19.4 23.9 18.9 - - -

防犯カメラを設置する（※１） 47.8 17.0 13.6 - - -

子どもに防犯ブザーを携帯させる - 15.0 11.9 - - -

ボランティアによる防犯パトロール及び子どもの見守り活動
を充実する（※２）

36.3 49.0 53.7 - - -

ICT環境(情報通信技術に関する環境)の整備 9.1 - - - - -

その他 3.4 3.6 4.4 - - -

無回答 4.5 2.0 1.2 - - -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

○あなたは，子どもの教育環境の整備を図るために，市として特にどのようなことに力を入れたらよいと思いますか

○ごみの減量のために，あなたが日ごろ特に心がけて行っていることを，次の中から選んでください

※４　前回まで「なるべく再生品を購入するようにしている」

※１　前回まで「買い物袋を持参したり，無駄なレジ袋は断っている」

※２　前回まで「ペットボトル，トレーなどを販売店へ返却している」

※３　前回まで「地域の集団回収・拠点回収に資源物を出している」

【平成27年度 問23】

【平成27年度 問24】

※１　前回まで「校門や校舎の入口に防犯カメラを設置する」

※２　前回まで「防犯パトロールを充実する」
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Ⅶ－２．文化・スポーツ活動に関する要望

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

(１つ回答) (１つ回答) (１つ回答) (３つ回答) (２つ回答)

各種公演や講演会の開催を充実する 12.5 10.9 14.6 13.3 16.0 -

小中学校の学校施設の開放を拡充する 17.7 21.2 16.6 14.6 9.6 -

スポーツ教室・大会の開催を充実する 11.5 12.0 12.0 16.4 - -

図書館の図書・資料を充実する 19.8 24.5 - - - -

図書館の開館日・開館時間を拡充する - - 15.4 30.1 - -

公共施設の夜間利用体制の整備 - - - 22.4 21.9 -

公民館が主催する講座などを充実する 9.9 11.7 15.2 34.1 37.5 -

市民の自主的グループ，サークル活動などへ支援を行う 11.0 10.8 16.0 15.8 14.2 -

活動を発表したり，鑑賞できる施設の整備 - - - 10.7 - -

公民館・図書館などの施設の充実 - - - - 31.8

地域集会施設の整備 - - - 11.7 10.4 -

障害者や高齢者が利用しやすい施設の整備 - - - 29.1 - -

生涯学習に関する相談・情報の提供 - - - 20.9 22.9 -

レクリエーション活動の充実 - - - - 26.1 -

その他 3.7 6.5 8.4 1.3 1.5 -

特になし，わからない - - - 7.5 - -

無回答 13.9 2.3 1.7 2.2 3.2 -

Ⅶ－３．地域における子育て環境づくりに対する意向

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

放課後子どもプランをはじめとする子どもの居場所づくり事
業の充実

46.0 47.4 - - - -

ボランティアなどを活用した学校支援の充実 12.5 16.1 - - - -

青少年のひきこもり・立ち直り支援事業の充実 10.4 10.6 - - - -

小学生，青少年，保護者を対象とした相談援助事業の実施 8.8 8.8 - - - -

地域における家庭教育支援の充実 9.4 8.0 - - - -

その他 2.1 - - - - -

特になし 3.8 6.2 - - - -

無回答 7.0 2.8 - - - -

網掛けは前回までと選択肢文言が変更になっているもの

Ⅶ－１．少子化対策の効果

この施策は，少子化対策として効果があると思いますか

○男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 40.6 - - - - -

少しは効果がある 37.3 - - - - -

あまり効果はない 10.6 - - - - -

まったく効果はない 1.0 - - - - -

わからない 4.9 - - - - -

無回答 5.7 - - - - -

○子どもたちを育むにあたっては，学校だけでなく地域全体で子どもを育てる環境づくりが不可欠ですが，そのためにどのよう
なことが必要だと考えますか

○文化活動やスポーツ活動を発展・促進させるためには，何に力を入れるべきだと思いますか。

【平成27年度 問25】

【平成27年度 問26】

前回まで「放課後子どもプランなど子どもの居場所づくり事業の充実」

【平成27年度 問27－①】
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○育児休業期間の長期化・弾力化

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 32.2 - - - - -

少しは効果がある 36.7 - - - - -

あまり効果はない 15.3 - - - - -

まったく効果はない 2.0 - - - - -

わからない 6.8 - - - - -

無回答 7.1 - - - - -

○保育所待機児童の解消

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 56.9 - - - - -

少しは効果がある 25.7 - - - - -

あまり効果はない 5.9 - - - - -

まったく効果はない 0.8 - - - - -

わからない 4.3 - - - - -

無回答 6.4 - - - - -

○保育料の軽減

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 44.5 - - - - -

少しは効果がある 33.1 - - - - -

あまり効果はない 10.3 - - - - -

まったく効果はない 0.9 - - - - -

わからない 4.8 - - - - -

無回答 6.3 - - - - -

○産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 47.7 - - - - -

少しは効果がある 31.8 - - - - -

あまり効果はない 7.4 - - - - -

まったく効果はない 0.9 - - - - -

わからない 5.8 - - - - -

無回答 6.3 - - - - -

○長時間保育の拡充

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 40.3 - - - - -

少しは効果がある 36.2 - - - - -

あまり効果はない 9.4 - - - - -

まったく効果はない 1.2 - - - - -

わからない 6.1 - - - - -

無回答 6.8 - - - - -
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○子どもが病気のときの看護休暇

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 43.2 - - - - -

少しは効果がある 36.8 - - - - -

あまり効果はない 8.2 - - - - -

まったく効果はない 1.0 - - - - -

わからない 4.4 - - - - -

無回答 6.5 - - - - -

○病児・病後児の保育受入れ施設の拡充

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 38.1 - - - - -

少しは効果がある 37.8 - - - - -

あまり効果はない 10.3 - - - - -

まったく効果はない 0.7 - - - - -

わからない 6.3 - - - - -

無回答 6.9 - - - - -

○親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 35.7 - - - - -

少しは効果がある 37.7 - - - - -

あまり効果はない 12.6 - - - - -

まったく効果はない 1.7 - - - - -

わからない 6.1 - - - - -

無回答 6.3 - - - - -

○男性の育児・家事への参加の啓発

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 21.7 - - - - -

少しは効果がある 39.7 - - - - -

あまり効果はない 23.3 - - - - -

まったく効果はない 3.3 - - - - -

わからない 6.0 - - - - -

無回答 6.2 - - - - -

○出産施設の受入れ体制の充実

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 27.8 - - - - -

少しは効果がある 39.3 - - - - -

あまり効果はない 17.3 - - - - -

まったく効果はない 1.1 - - - - -

わからない 7.7 - - - - -

無回答 6.8 - - - - -
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○妊婦健康診査費用の助成充実

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 34.2 - - - - -

少しは効果がある 37.3 - - - - -

あまり効果はない 14.7 - - - - -

まったく効果はない 1.4 - - - - -

わからない 6.1 - - - - -

無回答 6.3 - - - - -

○分娩費用の助成充実

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 39.3 - - - - -

少しは効果がある 35.1 - - - - -

あまり効果はない 12.3 - - - - -

まったく効果はない 1.6 - - - - -

わからない 5.3 - - - - -

無回答 6.5 - - - - -

○児童手当など子育て家庭への給付施策の充実

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 41.0 - - - - -

少しは効果がある 35.9 - - - - -

あまり効果はない 10.8 - - - - -

まったく効果はない 1.5 - - - - -

わからない 4.6 - - - - -

無回答 6.3 - - - - -

○義務教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他負担金も含む)の軽減

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 48.2 - - - - -

少しは効果がある 30.1 - - - - -

あまり効果はない 10.6 - - - - -

まったく効果はない 1.3 - - - - -

わからない 3.8 - - - - -

無回答 6.0 - - - - -

○高校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他負担金も含む)の軽減

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 44.9 - - - - -

少しは効果がある 31.6 - - - - -

あまり効果はない 10.9 - - - - -

まったく効果はない 1.8 - - - - -

わからない 4.7 - - - - -

無回答 6.2 - - - - -
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○大学・専門学校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・その他負担金も含む)の軽減

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 42.7 - - - - -

少しは効果がある 28.9 - - - - -

あまり効果はない 13.5 - - - - -

まったく効果はない 2.9 - - - - -

わからない 5.7 - - - - -

無回答 6.3 - - - - -

○高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 24.1 - - - - -

少しは効果がある 30.3 - - - - -

あまり効果はない 23.4 - - - - -

まったく効果はない 6.6 - - - - -

わからない 8.8 - - - - -

無回答 6.8 - - - - -

○子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 19.3 - - - - -

少しは効果がある 40.9 - - - - -

あまり効果はない 23.3 - - - - -

まったく効果はない 2.3 - - - - -

わからない 7.6 - - - - -

無回答 6.7 - - - - -

○気軽に育児の相談ができる場の確保

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 22.8 - - - - -

少しは効果がある 43.4 - - - - -

あまり効果はない 19.8 - - - - -

まったく効果はない 1.8 - - - - -

わからない 5.8 - - - - -

無回答 6.3 - - - - -

○地域の交流・支援のネットワークづくり

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 15.5 - - - - -

少しは効果がある 38.2 - - - - -

あまり効果はない 25.9 - - - - -

まったく効果はない 3.7 - - - - -

わからない 9.4 - - - - -

無回答 7.3 - - - - -
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○幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭での子育て支援策の充実

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 32.3 - - - - -

少しは効果がある 43.4 - - - - -

あまり効果はない 10.5 - - - - -

まったく効果はない 0.9 - - - - -

わからない 5.9 - - - - -

無回答 6.9 - - - - -

○男女の出会いの場づくりの支援

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 16.9 - - - - -

少しは効果がある 29.5 - - - - -

あまり効果はない 28.4 - - - - -

まったく効果はない 7.3 - - - - -

わからない 11.6 - - - - -

無回答 6.3 - - - - -

○安価で良好な住宅の供給

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

かなり効果がある 32.3 - - - - -

少しは効果がある 33.1 - - - - -

あまり効果はない 17.0 - - - - -

まったく効果はない 3.6 - - - - -

わからない 7.8 - - - - -

無回答 6.2 - - - - -
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前述の少子化対策の施策のうち，効果が大きいと思うものの番号をあげて下さい

◯効果の大きさ第１位

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり 14.5 - - - - -

育児休業期間の長期化・弾力化 3.9 - - - - -

保育所待機児童の解消 17.0 - - - - -

保育料の軽減 2.0 - - - - -

産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度 6.3 - - - - -

長時間保育の拡充 2.0 - - - - -

子どもが病気のときの看護休暇 1.8 - - - - -

病児・病後児の保育受入れ施設の拡充 0.8 - - - - -

親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備 1.0 - - - - -

男性の育児・家事への参加の啓発 1.3 - - - - -

出産施設の受入れ体制の充実 1.1 - - - - -

妊婦健康診査費用の助成充実 1.1 - - - - -

分娩費用の助成充実 3.5 - - - - -

児童手当など子育て家庭への給付施策の充実 5.8 - - - - -

義務教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・そ
の他負担金も含む)の軽減

4.6 - - - - -

高校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・そ
の他負担金も含む)の軽減

1.3 - - - - -

大学・専門学校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，
入学金・その他負担金も含む)の軽減

3.3 - - - - -

高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減 0.3 - - - - -

子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保 0.6 - - - - -

気軽に育児の相談ができる場の確保 0.4 - - - - -

地域の交流・支援のネットワークづくり 0.7 - - - - -

幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭での子育て
支援策の充実

0.3 - - - - -

男女の出会いの場づくりの支援 4.7 - - - - -

安価で良好な住宅の供給 4.2 - - - - -

無回答 17.6 - - - - -

【平成27年度 問27－②】
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◯効果の大きさ第２位

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり 5.5 - - - - -

育児休業期間の長期化・弾力化 6.9 - - - - -

保育所待機児童の解消 8.7 - - - - -

保育料の軽減 7.4 - - - - -

産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度 7.7 - - - - -

長時間保育の拡充 5.9 - - - - -

子どもが病気のときの看護休暇 2.4 - - - - -

病児・病後児の保育受入れ施設の拡充 3.0 - - - - -

親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備 1.5 - - - - -

男性の育児・家事への参加の啓発 1.3 - - - - -

出産施設の受入れ体制の充実 1.8 - - - - -

妊婦健康診査費用の助成充実 2.5 - - - - -

分娩費用の助成充実 2.3 - - - - -

児童手当など子育て家庭への給付施策の充実 3.6 - - - - -

義務教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・そ
の他負担金も含む)の軽減

4.7 - - - - -

高校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・そ
の他負担金も含む)の軽減

5.6 - - - - -

大学・専門学校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，
入学金・その他負担金も含む)の軽減

2.6 - - - - -

高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減 1.2 - - - - -

子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保 0.9 - - - - -

気軽に育児の相談ができる場の確保 0.7 - - - - -

地域の交流・支援のネットワークづくり 1.0 - - - - -

幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭での子育て
支援策の充実

0.8 - - - - -

男女の出会いの場づくりの支援 0.9 - - - - -

安価で良好な住宅の供給 3.3 - - - - -

無回答 18.1 - - - - -

資－46



◯効果の大きさ第３位

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり 4.1 - - - - -

育児休業期間の長期化・弾力化 3.7 - - - - -

保育所待機児童の解消 8.3 - - - - -

保育料の軽減 3.9 - - - - -

産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度 5.9 - - - - -

長時間保育の拡充 5.0 - - - - -

子どもが病気のときの看護休暇 4.4 - - - - -

病児・病後児の保育受入れ施設の拡充 3.5 - - - - -

親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備 2.7 - - - - -

男性の育児・家事への参加の啓発 1.4 - - - - -

出産施設の受入れ体制の充実 2.1 - - - - -

妊婦健康診査費用の助成充実 2.1 - - - - -

分娩費用の助成充実 3.3 - - - - -

児童手当など子育て家庭への給付施策の充実 5.6 - - - - -

義務教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・そ
の他負担金も含む)の軽減

5.5 - - - - -

高校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・そ
の他負担金も含む)の軽減

6.4 - - - - -

大学・専門学校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，
入学金・その他負担金も含む)の軽減

4.1 - - - - -

高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減 0.6 - - - - -

子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保 1.0 - - - - -

気軽に育児の相談ができる場の確保 2.1 - - - - -

地域の交流・支援のネットワークづくり 0.5 - - - - -

幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭での子育て
支援策の充実

1.8 - - - - -

男女の出会いの場づくりの支援 1.4 - - - - -

安価で良好な住宅の供給 2.0 - - - - -

無回答 18.8 - - - - -
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◯効果の大きさ第４位

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり 3.9 - - - - -

育児休業期間の長期化・弾力化 2.4 - - - - -

保育所待機児童の解消 4.6 - - - - -

保育料の軽減 5.0 - - - - -

産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度 4.6 - - - - -

長時間保育の拡充 4.3 - - - - -

子どもが病気のときの看護休暇 3.2 - - - - -

病児・病後児の保育受入れ施設の拡充 3.6 - - - - -

親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備 3.4 - - - - -

男性の育児・家事への参加の啓発 2.1 - - - - -

出産施設の受入れ体制の充実 1.7 - - - - -

妊婦健康診査費用の助成充実 2.4 - - - - -

分娩費用の助成充実 3.5 - - - - -

児童手当など子育て家庭への給付施策の充実 5.2 - - - - -

義務教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・そ
の他負担金も含む)の軽減

6.4 - - - - -

高校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・そ
の他負担金も含む)の軽減

6.4 - - - - -

大学・専門学校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，
入学金・その他負担金も含む)の軽減

4.8 - - - - -

高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減 2.7 - - - - -

子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保 1.1 - - - - -

気軽に育児の相談ができる場の確保 2.1 - - - - -

地域の交流・支援のネットワークづくり 1.0 - - - - -

幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭での子育て
支援策の充実

3.2 - - - - -

男女の出会いの場づくりの支援 1.1 - - - - -

安価で良好な住宅の供給 2.2 - - - - -

無回答 19.3 - - - - -

資－48



◯効果の大きさ第５位

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり 3.5 - - - - -

育児休業期間の長期化・弾力化 3.4 - - - - -

保育所待機児童の解消 3.8 - - - - -

保育料の軽減 4.3 - - - - -

産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度 3.7 - - - - -

長時間保育の拡充 3.7 - - - - -

子どもが病気のときの看護休暇 4.2 - - - - -

病児・病後児の保育受入れ施設の拡充 2.6 - - - - -

親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備 3.4 - - - - -

男性の育児・家事への参加の啓発 1.9 - - - - -

出産施設の受入れ体制の充実 2.7 - - - - -

妊婦健康診査費用の助成充実 1.3 - - - - -

分娩費用の助成充実 3.5 - - - - -

児童手当など子育て家庭への給付施策の充実 4.0 - - - - -

義務教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・そ
の他負担金も含む)の軽減

5.8 - - - - -

高校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・そ
の他負担金も含む)の軽減

4.5 - - - - -

大学・専門学校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，
入学金・その他負担金も含む)の軽減

5.1 - - - - -

高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減 1.7 - - - - -

子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保 1.6 - - - - -

気軽に育児の相談ができる場の確保 3.2 - - - - -

地域の交流・支援のネットワークづくり 0.9 - - - - -

幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭での子育て
支援策の充実

4.8 - - - - -

男女の出会いの場づくりの支援 1.7 - - - - -

安価で良好な住宅の供給 5.0 - - - - -

無回答 19.8 - - - - -
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◯効果の大きさ（複数回答）

平成27年 平成23年 平成18年 平成11年 平成７年 平成２年

男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり 31.5 - - - - -

育児休業期間の長期化・弾力化 20.3 - - - - -

保育所待機児童の解消 42.3 - - - - -

保育料の軽減 22.7 - - - - -

産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度 28.2 - - - - -

長時間保育の拡充 20.8 - - - - -

子どもが病気のときの看護休暇 15.9 - - - - -

病児・病後児の保育受入れ施設の拡充 13.4 - - - - -

親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備 12.0 - - - - -

男性の育児・家事への参加の啓発 8.1 - - - - -

出産施設の受入れ体制の充実 9.3 - - - - -

妊婦健康診査費用の助成充実 9.4 - - - - -

分娩費用の助成充実 16.1 - - - - -

児童手当など子育て家庭への給付施策の充実 24.2 - - - - -

義務教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・そ
の他負担金も含む)の軽減

26.9 - - - - -

高校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，入学金・そ
の他負担金も含む)の軽減

24.3 - - - - -

大学・専門学校教育にかかる教育費(国公立・私立を問わず，
入学金・その他負担金も含む)の軽減

19.9 - - - - -

高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減 6.4 - - - - -

子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保 5.2 - - - - -

気軽に育児の相談ができる場の確保 8.4 - - - - -

地域の交流・支援のネットワークづくり 4.1 - - - - -

幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭での子育て
支援策の充実

10.8 - - - - -

男女の出会いの場づくりの支援 9.8 - - - - -

安価で良好な住宅の供給 16.6 - - - - -

無回答 17.5 - - - - -
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 日頃，市民の皆さんには国分寺市の市政運営につきまして，深いご理解とご協力をいただ

き誠にありがとうございます。 

市では，国の方針等も踏まえるとともに，市がさらに成長するための活力を生み，市制施

行 100 周年に向けた礎を築くため，魅力ある市の創生を目指して「（仮称）国分寺市人口

ビジョン」及び「（仮称）国分寺市まち・ひと・しごと創生総合戦略」を策定します。人口

減少等の課題に対応しながら，よりよい市政運営に向けたビジョンや戦略をつくるために，

調査・検討を進めてまいりたいと考えております。 

つきましては，広く市民の皆さんのお考えを伺い，策定の基礎資料にさせていただくとと

もに市政運営にあたっての大切な情報として活用させていただくため，市民意向調査を実施

しますので，是非ご協力をお願いいたします。 

                 平成 27 年５月 国分寺市長   

              

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

国分寺市市民意向調査 
魅力あるまち国分寺の創生を目指して 

あなたの声をお聞かせください！  

◆ご回答にあたって◆ 

１ 宛名のご本人がご回答くださいますようお願いします。 

２ ご回答いただく方は，18 歳以上の国分寺市民で住民基本台帳から無作為抽出によ

り選ばせていただいた 3,000 人の方が対象です。 

３ お答えは，本調査票に黒のボールペン又は濃い鉛筆で直接記入してください。 

４ お答えにあたり，「わからない」又は「どの項目にも該当しない」という場合は，

「その他」をお選びください。 

５ 回答をご記入いただいた調査票は，６月 12 日（金）までに同封の返信用

封筒に入れ，切手を貼らずに無記名でご投函ください。 

６ この調査票についてのお問い合わせは，下記までお願いします。 

   

国分寺市 政策部 政策経営課 電話 042（325）0111 内線 404・498 

                 メール seisaku@city.kokubunji.tokyo.jp  

 

※皆さんからのお答えは，無記名で統計的に処理をし，本調査の目的以外に使用するこ

とはありません。 
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問１  あなたは，国分寺市を住み良いと感じていますか。次の中から１つ選んでください（「５ 

その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

 

問２  あなたは，これからも国分寺市に住み続けたいと思いますか。次の中から１つ選んでく

ださい（「５ その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

 

問２－１  《問２で「１ 住み続けたい」，「２ 当分は住み続けたい」とお答えの方に伺います。》 

あなたが住み続けたいと思うおもな理由は何ですか。次の中から２つ選んでください

（「１７ その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

 

問３  あなたは，国分寺市に住んで何年になりますか。次の中から１つ選んでください。 

 

問３－１  国分寺市に住む直前はどちらにお住まいでしたか。ご記入下さい。 

１  住み良い   ２  まあまあ住み良い  ３ あまり住み良くない 

４  住みにくい   ５  その他（                         ） 

１  住み続けたい      （問２－１へ） ２  当分は住み続けたい （問２－1 へ） 

３  できれば移転したい  （問３へ）  ４  移転したい （問３へ） 

５  その他（                             ）  （問３へ） 

１  自然環境がよい ２  公共施設などが整備されている 

３  交通の便がよい ４  買い物の便がよい 

５  子育てがしやすい（相談体制や保育園など） ６  子どもの教育環境がよい 

７  人間関係がよい ８  老後が安心できる 

９  医療や福祉が充実している １０ 長年住み慣れ，愛着がある 

１１ 歴史や文化に愛着がある １２ 近くに農地がある 

１３ 仕事の関係 

１５ 住宅の都合 

１７ その他（                   ）

１４ 学校の関係 

１６ 家族の都合 

１  １年未満 ２  １年以上５年未満 

３  ５年以上１０年未満 ４  １０年以上２０年未満 

５  ２０年以上  

             都・道・府・県                 市・区・町・村  

国分寺市で出生,他の市区町村に住んだことがない方はこちらに○をご記入下さい→  

■ Ⅰ 国分寺市の住み良さについてお伺いします。 
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問３－2  《問 3-1 で「国分寺市で出生,他の市区町村に住んだことがない」に○をつけた方

以外の方に伺います。》国分寺市に転入してきた理由は何ですか。次の中から１つ選

んでください（「７ その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

 

問４  国分寺市から５年以内に転出する可能性や予定がありますか。１つ選んでください。 

 

問４－１  《問４で「１ ある」とお答えの方に伺います。》転出するとしたらどのような理由によ

りますか。おもな理由を１つ選んでください（「７ その他」については，カッコの中に内容

をお書きください）。 

 

１  住宅の購入や借り換えのため 

２  ご自身や家族の仕事上の都合（就職・転勤・転職・退職など）のため 

３  ご自身や家族の学校の都合（進学・入学・転校など）のため 

４  結婚（事実婚を含む）のため 

５  出産や出産予定のため 

６  入院や治療・介護等のため 

７  その他（                                             ） 

１  ある ２  ない 

３  わからない  

１  住宅の購入や借り換えのため 

２  ご自身や家族の仕事上の都合（就職・転勤・転職・退職など）のため 

３  ご自身や家族の学校の都合（進学・入学・転校など）のため 

４  結婚（事実婚を含む）のため 

５  出産や出産予定のため 

６  入院や治療・介護等のため 

７  その他（                                             ） 
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問５  あなたの住んでいる地域（身近な生活範囲）についてどのように感じていますか。 

「１～２０」のそれぞれについて，あてはまるものを１つずつ選んでください。 

項 目 満足 

どちらか

といえば

満足 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

不満 

不満 

安
全
性 

１  風水害，地震，火災からの安全性 １ ２ ３ ４ ５ 

２  犯罪からの安全性 １ ２ ３ ４ ５ 

３  歩行者，自転車のための安全性 １ ２ ３ ４ ５ 

４  救急医療体制 １ ２ ３ ４ ５ 

利
便
性 

５  保育園，幼稚園，小学校，中学校，高校，大学 １ ２ ３ ４ ５ 

６  公園，広場，遊び場，スポーツ施設 １ ２ ３ ４ ５ 

７  病院，医院，診療所 １ ２ ３ ４ ５ 

８  公共交通の便利さ １ ２ ３ ４ ５ 

９  生鮮食料品や日用品の買い物の便利さ １ ２ ３ ４ ５ 

１０ 飲食店などの便利さ １ ２ ３ ４ ５ 

快
適
性 

１１ 自然や緑の豊かさ １ ２ ３ ４ ５ 

１２ 街並みの美しさ １ ２ ３ ４ ５ 

１３ 騒音，振動，悪臭への対策 １ ２ ３ ４ ５ 

１４ ごみ，資源物の処理・収集 １ ２ ３ ４ ５ 

地
域
社
会 

１５ 近所付き合いや地域の連帯感 １ ２ ３ ４ ５ 

１６ 自治会，町内会などの活動 １ ２ ３ ４ ５ 

１７ 風紀や雰囲気  １ ２ ３ ４ ５ 

１８ 子どもを育てる環境 １ ２ ３ ４ ５ 

１９ 高齢者が生活する環境 １ ２ ３ ４ ５ 

２０ 文化財の調査・保存・普及に関する活動 １ ２ ３ ４ ５ 

 

 

 

問６  市民が市に対して提供を希望するサービスが多様化する中で，行政の運営，サービ

スの提供の仕方について次のような考え方があります。次の中からあなたのお考えに近

いものを１つ選んでください（「４ その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

 

１  行政が提供するサービスを見直し，民間で行えるものは民間に任せる 

２  公共のサービスは，行政が市民活動団体などと協働（協力）し，提供をしていく  

３  公共のサービスは，行政がいっそうの行政改革を進めながら，自ら責任を持って行う

４  その他（                                             ） 

■ Ⅱ 市の財政・行政運営についてお伺いします。 
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問７  国分寺市の財政は厳しい状況にあり，収入を増やすための努力や，経費削減のため

業務の見直しを進めています。あなたは，こうした行政改革の取組の中で，特にどのよう

な分野に力を入れるべきとお考えですか。次の中から２つ選んでください（「９ その他」に

ついては，カッコの中に内容をお書きください）。 

 

問８  市が行っている公共サービスのうち，選択的サービス（ここでは，会議室などの場の提

供など，利用するかしないかを市民が選択できるサービスのことを言います）については，

その利用者が一定の費用負担をするという考え方が原則となっています。あなたは，そ

のことについてどのようにお考えですか。次の中からあなたのお考えに近いものを１つ選

んでください（「４ その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

 

 

 

問９  あなたは，国分寺市報をどの程度お読みですか。また，国分寺市の公式ホームペー

ジと市公式フェイスブック等についてはどうですか。次の中から１つずつ選んでください。 

１  市職員の適正配置の推進 

２  市と民間との事業の連携・協働（協力）の推進による行政サービスの維持・向上 

３  市が実施している事業の統廃合や見直し 

４  各種団体に対する補助金の見直し 

５  使用料や手数料の見直し 

６  広告収入など新たな財源（税外収入）の確保 

７  公共施設などの統廃合・複合化・多機能化 

８  他の自治体との施設及び公共サービス等の相互利用の推進（自治体間連携の推進） 

９  その他（                                             ） 

１  選択的サービスであるので，利用者が一定の負担をすることは当然である。 

２  選択的サービスは，公平性の観点から廃止又は縮小，あるいは業務の民間委託な

どを進め，公費（税金）による負担を抑えるべきである 

３  選択的サービスであっても公共サービスなのだから，全額公費（税金）でまかなうべきである  

４  その他（                                             ） 

項 目 よく見ている 
ある程度見て

いる 

あまり見てい

ない 

まったく見て

いない 

１  国分寺市報 １ ２ ３ ４ 

２  市のホームページ １ ２ ３ ４ 

３  市公式フェイスブック １ ２ ３ ４ 

４  市公式ツイッター １ ２ ３ ４ 

■ Ⅲ 市民生活・市民参加などについてお伺いします。 
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問１０  あなたは，市からどのような情報を多く欲しいと思いますか。次の中から２つ選んでく

ださい（「１４ その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

 

問１１  犯罪への対策などの市民生活の安全についてお伺いします。次の中からあなたの

お考えに近いものを全て選んでください（「５ その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

 

問１２  市民参加についてお伺いします。あなたは，市民の意見や要望などを市政に反映さ

せるために，どのような方法を用いたらよいと思いますか。次の中から２つ選んでくださ

い（「７ その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

１  市長や市議会の活動状況など，市政の動きに関する情報 

２  市の計画やその進捗状況に関する情報 

３  観光（まちの魅力）に関する情報 

４  各種の文化，学習活動やスポーツに関する情報 

５  市民活動団体などの活動情報 

６  展覧会，協議会などの催し物やイベントに関する情報 

７  子育てに関する情報 

８  保健，医療，福祉に関する情報 

９  税・手当に関する情報 

１０  地域のまちづくり，防災に関する情報 

１１  不審者情報などの安全に関する情報 

１２  地場産農畜産物や国分寺ブランド品の即売イベントに関する情報 

１３  学校など教育に関する情報 

１４  その他（                                             ） 

１  市が率先して防犯対策を行っていく 

２  市民一人ひとりが自衛する  

３  地域の人たちが協力して，地域の安全を守っていく 

４  防犯対策は，警察が行うべき 

５  その他（                                             ） 

１  審議会などに多くの市民が公募で参加できるようにする 

２  市民が自由に参加できるワークショップや懇談会などを数多く開催する  

３  パブリック・コメント（意見提出手続）など，文書による意見聴取の機会を増やす 

４  モニターを募集し，市政に対する意見などを報告してもらうようにする 

５  インターネットを利用した参加の場をつくる 

６  随時アンケート調査を実施する 

７  その他（                                             ） 
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問１３  あなたは，買い物などの日常生活の行動を，どの程度市内で行っていますか。「１～

５」のそれぞれについて，あてはまるものを１つずつ選んでください。 

項 目 
よく 

利用する 
ある程度 
利用する 

あまり 
利用しない 

まったく 
利用しない

１  生鮮食料品などの日常の買い物 １ ２ ３ ４ 

２  大型の電気製品や家具などの買い物 １ ２ ３ ４ 

３  衣類，靴，鞄などの買い物 １ ２ ３ ４ 

４  文化・教養・スポーツなどの趣味・娯楽 １ ２ ３ ４ 

５  レストランなどでの飲食 １ ２ ３ ４ 

 

問１４  あなたは，社会貢献活動（地域活動やボランティア活動など）に参加していますか。

次の中から１つ選んでください。 

 

問14‐１ 《問14で「４ あまり参加していない」または「５ まったく参加していない」とお答えの

方にお伺いします。》あなたは，今後機会があれば社会貢献活動（地域活動やボランテ

ィア活動など）に参加しますか。次の中から１つ選んでください。 

 

問１５  市民と市がお互いに協力しながら住みよいまちをつくっていくために，あなたは，どの

ような社会貢献活動（地域活動やボランティア活動など）に参加したいと思いますか。次

の中から２つ選んでください（「１６ その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。  

１  積極的に参加している 

２  求められれば参加している  

３  時間的に余裕があるときはできるだけ参加している 

４  あまり参加していない（問 14‐１へ） 

５  まったく参加していない（問 14‐１へ） 

１  積極的に参加する 

２  求められれば参加する  

３  時間的に余裕があるときはできるだけ参加する 

４  あまり参加する気持ちはない 

５  まったく参加する気持ちはない 

１  道路や公園，街並みなどのまちづくり計画に取り組む活動 

２  リサイクル活動など，環境保全に関する活動  

３  樹林，緑地などの維持管理など身近な緑の保全活動 

４  高齢者・障害者などに対する福祉活動 

５  災害時のボランティア活動 

６  子育て支援・青少年育成に関する活動 
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問１６  地域住民がともに支え合う地域づくりをするために，特に必要だと思うものを次の①

から③の項目それぞれについて１つずつ選んでください（「５ その他」については，カッコ

の中に内容をお書きください）。 

項 目 選 択 肢 

①市民が取り組むべ

きもの 

１  日頃からご近所（向こう三軒両隣）との交流を深める 

２  地域での活動やボランティア活動に参加する 

３  自治会・町内会の活動に参加する 

４  福祉活動団体や市民活動団体が実施する支え合い活動や見守

   り活動に参加する 

５  その他（                                  ）

②行政が取り組むべ

きもの 

１  地域に集える場をつくる 

２  福祉活動団体や市民活動団体と連携し福祉サービスの充実に努

   める 

３  既存の市施設や民間（福祉）施設での相談体制を充実する 

４  情報公開と情報提供に努める 

５  その他（                                  ）

③市民と行政が連携

して取り組むべきもの 

１  災害時の防災対策などについて自治会・町内会や防災推進組織

   と連携する 

２  地域住民がともに支え合う地域づくりのリーダーや担い手を育てる

３  市民活動団体と協働して地域コミュニティの充実を図る 

４  福祉活動団体とのネットワーク化を進める 

５  その他（                                  ）

 

 

 

 

７  スポーツ・レクリエーション活動 

８  国際交流活動 

９  地域の公共施設の管理運営に関する活動 

１０  防災まちづくりや防犯活動，交通安全活動 

１１  生涯学習活動などへの知識・経験の提供 

１２  消費者の保護に関する活動 

１３  市政運営への参加などの活動 

１４  まつりなどの地域のイベント 

１５  市内農家の農作業を手伝う援農ボランティア活動 

１６  その他（                                             ） 
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問１７  保健・医療サービスの充実のために特に必要だと思うものを次の中から２つ選んでく

ださい（「８ その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

（※）特定健康診査とは，一般には「メタボ健診」と言われ，40～74 歳の公的医療保険加入者を対象に  

糖尿病などの生活習慣病の発症や重症化を防ぐため，平成 20 年４月から導入された制度。  

 

問１８－①  《現在，小学生までのお子様（小学生を含む）を育てていらっしゃる方にお伺い

します。（それ以外の方は問１９へお進みください）》 

市ではさまざまな子育て支援事業を実施していますが，あなたは市の子育て支援事

業についてどのように感じていますか。次の中から１つ選んでください。 

 

問１８－②  《問１８－①で「４ やや不満である」，「５ 不満である」とお答えの方にお伺いし

ます。（それ以外の方は問１９へお進みください）》 

市の子育て支援事業の中であなたが特に取り組んでいく必要があると思うものを次の

中から１つ選んでください（「７ その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

１  乳幼児に関する家庭訪問や子育てに関する相談窓口を増やす 

２  特定健康診査（※）は住まいの近くの医療機関で受診できるようにする 

３  胃・肺・大腸・子宮・乳がん検診や人間ドックは市外の医療機関でも受診できるようにする  

４  市が実施する心の健康相談窓口を充実する 

５  休日診療や平日夜間診療の医療機関を増やす 

６  地域医療サービスの情報を分かりやすく提供する 

７  病気にならないための予防教室や健康講座などを開催する 

８  その他（                                             ） 

１  満足している 

２  おおむね満足している 

３  どちらともいえない 

４  やや不満である 

５  不満である 

１  子育てへの不安感・孤立感を解消する相談事業 

２  子育てに関する経済的支援  

３  認可保育所や認可外保育施設の整備 

４  病気や冠婚葬祭などの理由により育児ができないときの預け先の拡充（一時預かり事業） 

５  親子ひろばなど子どもの遊びや相談が受けられる環境の整備 

６  いじめや虐待，非行防止などの対策 

７  その他（                                             ） 

■ Ⅳ 福祉保健についてお伺いします。 
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問１９  都市の基盤となる道路などの整備事業のうち，市は，特にどのようなことに力を入れ

たらよいと思いますか。次の中から１つ選んでください（「８ その他の事業」については，

カッコの中に内容をお書きください）。 

 

問２０  緑豊かなまちにしていくため，市として特にどのようなことに力を入れたらよいと思い

ますか。次の中から１つ選んでください（「９ その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

 

問２１  美しく機能的なまちにしていくため，市として特にどのようなことに力を入れたらよいと

思いますか。次の中から１つ選んでください（「６ その他」については，カッコの中に内容

をお書きください）。 

 

１ 幹線道路の整備 ２ 生活道路の整備 ３ 公園・緑地の整備 

４ 国分寺駅周辺の整備 ５ 西国分寺駅周辺の整備 ６ 国立駅周辺の整備 

７ 恋ヶ窪駅周辺の整備 ８ その他の事業 

（                  ）

９ 特になし 

１  樹木の多い公園を増やす 

２  工場や事業所・学校の緑化を進める  

３  街路樹など道路の緑を増やす 

４  生け垣などの沿道緑化を進める 

５  雑木林及び崖線緑地の保全を図る 

６  建物の壁面や屋上の緑化を進める 

７  農地を保全する 

８  水辺環境の整備・保全を進める 

９  その他（                                             ） 

１  放置自転車などを規制，撤去する 

２  看板やポスター類などの広告物を規制する 

３  電柱を取り除き，電線類を地中に埋める 

４  歩道のカラー舗装化を進める 

５  建物の形や色が調和した街並みをつくる 

６  その他（                                             ） 

■ Ⅴ 都市整備・開発についてお伺いします。 
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問２２  あなたは環境に配慮する行動を行っていますか。次の中から行っているものを全て

選んでください（「１２ その他の行動」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

 

問２３  ごみの減量のために，あなたが日ごろ特に心がけて行っていることを，次の中から 

全て選んでください（「１０ その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

 

 

１  使い捨ての商品はなるべく購入しないようにしている 

２  電気製品などを購入する際は，省エネ機能の高い商品を購入している 

３  再生材などを使用した環境にやさしい商品を購入している 

４  冷暖房の設定温度を控えめにしている 

５  照明はこまめに消灯している 

６  電気製品を長時間使わない場合は，プラグを抜いている 

７  外出する際は，徒歩や自転車，公共交通機関（電車・バス）を利用している 

８  住 宅 などに太 陽 光 や太 陽 熱 などを利 用 した創 エネルギー・省 エネルギー機 器 を設 置 している 

９  お風呂の残り湯は，洗濯，庭の水まき，お掃除などに利用している 

１０  洗顔，歯磨き，シャワーなどの際は，節水を心がけている 

１１  生きものや自然環境の保全活動を行っている 

１２  その他の行動（                                        ） 

１３  特に行っていない 

１  レジ袋や過剰包装は，断るようにしている 

２  シャンプーや洗剤などは，詰替え商品を購入している 

３  生ごみ処理機器などで生ごみの減量をしている 

４  生ごみは水切りをしてから捨てている 

５  ペットボトル，トレー，牛乳パックなどを販売店などへ返却している 

６  地域の集団回収・公共施設の拠点収集に資源物を出している 

７  フリーマーケットやバザーに参加している 

８  トイレットペーパーなど，再生品を選んで購入している 

９  お菓子の箱など小さな紙類もその他の紙（資源物）で出している 

１０ その他（                                             ） 

１１ 特に何もしていない 

■ Ⅵ 環境についてお伺いします。 
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問２４  あなたは，子どもの教育環境の整備を図るために，市として特にどのようなことに力

を入れたらよいと思いますか。次の中から２つ選んでください（「７ その他」については，カ

ッコの中に内容をお書きください）。 

 

問２５  文化活動やスポーツ活動を発展・促進させるために，市として特にどのようなことに

力を入れたらよいと思いますか。次の中から１つ選んでください（「７ その他」については，

カッコの中に内容をお書きください）。 

 

問２６  子どもたちを育むにあたっては，学校だけでなく地域全体で子どもを育てる環境づくり

が不可欠ですが，そのためにどのようなことが必要だと考えますか。次の中からあなたの

お考えに近いものを１つ選んでください（「６ その他」については，カッコの中に内容をお書きください）。 

（※）放課後子どもプランとは，小学校で校庭開放やスポーツ・文化活動，地域住民との交流活動な

どを通し，放課後の子どもの安全で安心な居場所を提供する事業。 

１  保護者や子どもに対する防犯教室・訓練を実施する 

２  学校や警察からの不審者情報の通知を徹底する 

３  子ども 110 番の家など地域力を向上させる 

４  防犯カメラを設置する 

５  ボランティアによる防犯パトロール及び子どもの見守り活動を充実する 

６  ICT 環境（情報通信技術に関する環境）の整備 

７  その他（                                             ） 

１  各種公演や講演会の開催を充実する 

２  小中学校の学校施設の開放を拡充する  

３  スポーツ教室・大会の開催を充実する 

４  図書館の図書・資料を充実する 

５  公民館が主催する講座などを充実する 

６  市民の自主的グループ，サークル活動などへ支援を行う 

７  その他（                                             ） 

１  放課後子どもプラン（※）をはじめとする子どもの居場所づくり事業の充実 

２  ボランティアなどを活用した学校支援の充実 

３  青少年のひきこもり・立ち直り支援事業の充実 

４  小学生，青少年，保護者を対象とした相談援助事業の実施 

５  地域における家庭教育支援の充実 

６  その他（                                             ） 

７  特になし 

■ Ⅶ 教育・文化についてお伺いします。 
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問２７-①  以下の施策は，少子化対策として効果があると思いますか。「１～24」の施策そ

れぞれについて，あてはまるものを１つずつ選んでください。 

 

項 目 

か
な
り
効
果

が
あ
る 

少
し
は
効
果

が
あ
る 

あ
ま
り
効
果

は
な
い 

ま
っ
た
く 

効
果
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

１   男女ともが育児休業を取得しやすい環境づくり １ ２ ３ ４ ５ 

２   育児休業期間の長期化・弾力化 １ ２ ３ ４ ５ 

３   保育所待機児童の解消 １ ２ ３ ４ ５ 

４   保育料の軽減 １ ２ ３ ４ ５ 

５   産休・育休後すぐに保育所に入所できる予約制度 １ ２ ３ ４ ５ 

６   長時間保育の拡充 １ ２ ３ ４ ５ 

７   子どもが病気のときの看護休暇 １ ２ ３ ４ ５ 

８   病児・病後児の保育受入れ施設の拡充 １ ２ ３ ４ ５ 

９   親が病気のときに子どもを預けられる施設の整備 １ ２ ３ ４ ５ 

１0  男性の育児・家事への参加の啓発 １ ２ ３ ４ ５ 

１１  出産施設の受入れ体制の充実 １ ２ ３ ４ ５ 

１２  妊婦健康診査費用の助成充実 １ ２ ３ ４ ５ 

１３  分娩費用の助成充実 １ ２ ３ ４ ５ 

１４  児童手当など子育て家庭への給付施策の充実 １ ２ ３ ４ ５ 

１５  義務教育にかかる教育費（国公立・私立を問わず,

入学金・その他負担金も含む）の軽減 

１ ２ ３ ４ ５ 

１６  高校教育にかかる教育費（国公立・私立を問わず,

入学金・その他負担金も含む）の軽減 

１ ２ ３ ４ ５ 

１７  大学・専門学校教育にかかる教育費（国公立・私立

を問わず,入学金・その他負担金も含む）の軽減 

１ ２ ３ ４ ５ 

１８  高校・大学受験のための学習塾の月謝等の教育費の軽減 １ ２ ３ ４ ５ 

１９  子どもの遊び場や子育てサークルの活動の場の確保 １ ２ ３ ４ ５ 

２０  気軽に育児の相談ができる場の確保 １ ２ ３ ４ ５ 

２１  地域の交流・支援のネットワークづくり １ ２ ３ ４ ５ 

２２  幼稚園や保育所等での一時預かり事業など，家庭で

の子育て支援策の充実 

１ ２ ３ ４ ５ 

２３  男女の出会いの場づくりの支援 １ ２ ３ ４ ５ 

２４  安価で良好な住宅の供給 １ ２ ３ ４ ５ 

 

■ Ⅷ 少子化対策についてお伺いします。 
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問２７-②  問２７-①の「１～２４」の施策のうち,効果が大きいと思うものの番号を,第５位まで

順にあげて下さい。 

 
効果の大きさ

第１位 
効果の大きさ

第２位 
効果の大きさ

第３位 
効果の大きさ

第４位 
効果の大きさ

第５位 

１～２４までの

施策の番号 

     

 

 

 

 

Ｆ１ あなたの性別を教えてください。 

 

Ｆ２ あなたの年齢を教えてください。 

 

Ｆ３ ご結婚をされていますか。 

 

Ｆ４ あなたは平日の日中おもにどちらでお過ごしですか（（例）会社員の場合は会社の所在地，

学生の場合は学校の所在地など）。 

 

Ｆ５ あなたの世帯構成は，次のうちどれにあたりますか。 

 

１  男 ２  女 

１  10・20 歳代   ２  30 歳代   ３  40 歳代 

４  50 歳代   ５  60 歳代   ６  70 歳以上 

１  既婚 ２  未婚 

１  国分寺市内 ２  都内の他の市町村 

３  東京都 23 区 ４  東京都以外 

１  単身 ２  夫婦のみ ３  二世代世帯（親と子どもなど） 

４  三世代世帯（親と子どもと孫など） ５  その他 

■ Ⅸ 最後にあなた自身のことについてお伺いします。 
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Ｆ６ お子様の人数と年代を教えてください（F5 において「１ 単身」と回答した方は F７へ進ん

でください）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ７ あなたがお住まいの住宅の種類は何ですか（「４ その他」については，カッコの中に内容

をお書きください）。 

 

Ｆ８ あなたはどちらにお住まいですか。 

 

年代等 人数 

未
成
年 

乳幼児  

小学生  

中学生  

中学校 

卒業ずみ 

高校在学  

大学・専門学校在学  

就業  

その他  

成年  

１  持ち家（戸建） 

２  持ち家（分譲マンション） 

３  借家（賃貸マンション，アパート，公営住宅，社宅など）  

４  その他（                                             ） 

１  （第一中学校区） 東恋ヶ窪，西恋ヶ窪１丁目（８番地，９番地，10番地の18～35，

11 番地，12 番地の 38～44，47，48，13 番地～50 番地）， 

西恋ヶ窪２丁目～４丁目，日吉町，東戸倉， 

戸倉１丁目（１番地～13 番地） 

２  （第二中学校区） 本多，本町，南町，東元町１丁目・２丁目， 

西恋ヶ窪１丁目（１番地～３番地，５番地～７番地，10 番地の１

～17，36～44，12 番地の１～37，45，46） 

３  （第三中学校区） 西町，光町，高木町，富士本２丁目・３丁目 

４  （第四中学校区） 西元町，内藤，泉町，東元町３丁目・４丁目 

５  （第五中学校区） 北町，並木町，新町，戸倉１丁目（14 番地～32 番地）， 

戸倉２丁目～４丁目，富士本１丁目 
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市政に対するご意見・ご提案 

 

 

 

 

 

 

これで質問はすべて終わりです。ご協力ありがとうございました。 

ご協力ありがとうございました。 

６月 12 日（金曜日）までにご投函ください。
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